
FELELős szenkeszrű 

it összesen ide-oda eddig Varsó és 

özött a csehszlovákiai Teschen tarto- 

ban nemzetkisebbségi ban élő len- 

c ügyében. Ezeknek a lengyeleknek 
ló panaszaik voltak, hogy a prágai kor- 

em ismeri el legelemibb nemzeti jo- 

t sem, rendelkezései lépten-nyomon be- 

ek a párisi egyezménybe és a hóna- 

tartó ostromállapottal lehetetlenné 

den alkotmányos megmozdulásu- 

nemezetkisebbségi sors bizonyára 

irigylésreméltő seholsem, mert ha nem 

szomszédos területeken élő népi cso- 

ak a nemzetük többségéből alakult 

ba való bekebelezése és a háboru 

ezése után nem igyekeztek volna a bé- 

ányokban és a párisi egyezményben a 

kisebbségi sorsban élő népcsoportok 

retes jogait körülbástyázni. Megtet- 

és a nemzetkisebbségi jogok respek- 

a nagyhatalmak ellenőrzése alá he- 

, mert tudva tudták, hogy a mult 

lanságainak ujabb igazságtalansá- 

való gyógyitása sulyos nemzetközi 

almakat idézhet elő. A csehszlovák 

ág megteremtésével különböző 

rtok kerültek az uj állam határai 

megszületésével a nagyhatalmak 

kolapéldáját tererntették meg a 

llamnak. Ezzel a kérdéssel fog- 

őszerü meghatározni, hogy mi a 

eti és nemzetiségi államok közötti kü- 

s . Különösen nálunk szükséges ezeket 

galmakat tisztázni, mert pro és kontra 

óta vita folyik arról, vajjon Románia 

i állam-e vagy sem. Nemzeti állam a 

tudomány szerint az, amelynek la- 

gát egyetlen nemzet alkotja, vagy pe- 

politikai nemzetet alkotó nemzetiségek 

e nagy számbeli tulsulyánál fogva a 

zerepet a maga számára igényli és 

elneti. Kedvezőbb azoknak az államok- 

helyzete, amelyek lakossága egyetlen 

iségből adódik és ezeket tiszta nem- 

államoknak nevezzük. Ahol egyetlen 

iségnek megvan a számbeli tulsulya, 

nemzetiségek is számbavehető töme- 

en élnek, szintén nemzeti államok, de 

t vegyes lakosságu nemzeti államoknak 

ük. Ezek közé a nemzeti államok közé 

Románia is. N tiségi államok 

melyekben a politikai nemzetet alkotó 

tiségek egyize sem rendelkezik a 

mnbeli tulsullyal, hanem vagy az erő- 

őség viszonyában állanak egymáshoz, 

vezetőszerepet igénylő nemzet fölött 

li tulsulyban vannak. Ilyenek Jugo- 

ia és különösen Csehszlovákia. Ebben 

ágban a tótok, magyarok, németek, 

gyelek, ruthének és egyéb nemzetiségek 

sen számbeli fölényben vannak a cse- 

szemben és igy igen könnyen adód- 

nemzetiségi surlódások. Ezek a surlódá- 

meg is voltak kezdettől fogva és Massa- 

iváló elméjének, az ő nagy társadalom- 

nyi tudásából fakadó higgadtságá- 

negértésének köszönhető, hogy ezek 
ások veszélyesebb konfliktusokban 

robbantak ki. Csehszlovákiának nemze- 

Hami jellegénél fogva minden más 

sebbségekkel rendelkező államnál 

brendü érdeke, hogy a nemzetiségek- 
konglomerátumában a békét, a 

ugvást fentartsa. Ezért bir különös 
ggel a diplomáciai tárgyalás, mely 
gyben Varsó és Prága között fo- 

rdekes tünet az is, hogy Lengyelor- 
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VUCHETICH ENDRE 

25. SZAM 

Tegnap volt három esztendeje annak, 

hogy Németországban a nemzeti szo- 
cialista párt uralomra jutott és Hit- 
ler Adolf elfoglalta a kancellári széket. 
Ez alkalomból összegyültek a nemzeti 

szocialista párt régi rohamosztagosai és 

az összejövetelt a Lustgartenben tar- 

tották meg. Elsőnek Göbbels pro- 
pagandaminiszter beszélt, aki megem- 

lékezett a rohamosztagok munkájáról. 
Kizárólag ennek a munkának 
köszönhető, hogy a marxista 

Berlinből ismét német Berlin 
lett. 

Hitler kancellár beszélt azután és is- 
mertette a három év előtti eseményeket, 

majd igy folytatta: 

- Mindent, amit elértetek, nekem kö- 

szönhettek, viszont amivé én lettem, ál- 

talatok lettem. 1933 január harminca- 
dika nem volt számunkra az ég aján- 
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Hitler három éves uralma 
napján is a békét hirdeti és 
megvédi a német becsületet 

déka. Ezt a napot sok nehéz és keserü lnak, hogy békét akarunk és hisszük, 
harccal küzdöttük ki magunknak. Ma 

már csak kevés ember van, aki kor- 
mányrendszerünkkel szemben áll. Ezek 
nem azért ellenfeleink nekünk, mert mi 

nemzeti szocialisták vagyunk, hanem 

azért, mert ellenségei a német népnek. 

Mi szabaddá és függetlenné tettük Né- 
metországot. 

Németország és a szabadság 

többé nem választható széjjel 

egymástól. Mi a békét keressük, 

de védjük a becsületünket is. 

Becsület nélkül nem élhetünk. 

Hogyha a becsületünket nem tapodják 

lábbal, akkor nem következik be a béke 

veszélye. Nem akarunk rabszolgák lenni 

és azért, aki minket rabszolgaságba akar 

dönteni, annak velünk gyülik meg a 

dolga. Hirdetni akarjuk az egész világ- 
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hogy elkövetkezik az idő, amikor az egész 

világ is békét akar. 

Hitler azután ismertette az elmult 
három év elért politikai eredményeit. 

Nem vagyunk gyávák, - mon- 
dotta - de nem vagyunk vak- 

merőek sem. A nemzetközi szer- 
ződéseket betartjuk. 

Félelem nélkül hangoztatjuk, hogy élni 
akarunk. A nemzetközi békét nem veszé- 
lyeztetjük, azonban arról, ami a mienk, 

nem mondunk le. 

A nemzeti szocialista párt ünnepéből 
Berlin és valamennyi német város ki- 
vette a részét. A házakon lobogó leng, 
a lapok pedig nagy cikkekben méltatják 
a nemzeti szocialista uralmat. Tegnap 

Berlinbe harminc különvonat hozta a 

birodalom minden részéből az ünneplő- 
ket. 

leeeeseeesseseepeeessessesgesemeeesYsessesoyset t.( yé .se-e.. 090e 

1 
amelynek 

Az uj francia kormány tegnap mutat- 

kozott be a parlamentben. A kormány 

nyilatkozatát a kamarában Sarraut 

miniszterelnök, a szenátusban pedig 
Delbons igazságügyminiszter olvas- 

ta fel. A kormánynyilatkozat többek 

között ezeket mondja: 

- A kiengesztelődés és kiegyensulyo- 

zás kormánya nem gondolhat nagy ter- 
vek megvalósitására, mivel a jelenlegi 
parlament vége felé közeledik. Nekünk 
feladatunk az, hogy a választásokat 

előkészitsük, levezessük és ismét lehe- 
tővé tegyük a rendes parlamenti munka 
folytatását. 

Sulyos gazdasági feladataink 
vannak. Ezek közül egyik leg- 
fontosabb az, hogy a frank ér- 
tékállandóságát fentartsuk. 

A gazdasági problémákon kivül sikra 
szállunk a béke érdekében is. Francia- 

ország barátságot és békességet kiván 
Hangsulyozzuk a a többi nemzetekkel. 

szág panaszával nem a Népszövetséghez, 

hanem közvetlenül a cseh kormányhoz for- 
dult, holott a csehszlovákiai nemzetkisebbsé- 

gek jogait is a nagyhatalmak biztositották a 

párisi egyezményben. A lengyelek a rövidebb 

és biztosabb utat választották, amiben igen 

sulyos kritikája foglaltatik a Népszövetség 
eddigi kisebbségi mód zerének. A tizennegye- 

dik jegyzéknek, mely most indult Prágából 
Varsóba, éppen ezért igen nagy j jerentősé 

kiengesztelődés 
ulatkozoti teman a irancia mariamenien 

65 kiegyensulyozás kormánya 
a szorialistáktól Tügg 

nemzetközi együttmüködés szükséges- 
ségét. Külpolitikánk főleg két alapon 
nyugszik: az egyik a béke fentartása a 
nemzetközi kötelezettségek figyelembe- 

vétele mellett, a másik pedig az együt- 
tes biztonsági szervezet kiépitése. A 
kormány a Népszövetség szellemében 
kiván haladni és mindent megtesz, hogy 

elősegitse az olasz-abesszin viszály bé- 
kés elintézését és a gyilkos háboru meg- 
szüntetését. 

Európa összes nemzeteivel 

kivánjuk az együttmüködést. 
Békét akarunk Németország- 
gal is és örülünk majd, ha ez 

létrejön. 

A kormánynyilatkozat azután meg- 

emlékezik a belpolitikai helyzetről és 

annak a kivánságának ad kifejezést, 
hogy a pártok között az ország érde- 

kében egyetértés jöjjön létre. 
A kormánynyilatkozat felolvasása 

után a kamarában az elnök szünetet 

izben már enyegetüzölt a N épszövetség 

elhagyásával éppen a kisebbségi kérdés 

miatt. Igen könnyen megtörténhetik, hogy 
Lengyelország az ügyet a Népszövetség elé 

viszi és ha nem intézik el kivánsága szerint, 

otthagyja Genfet, amelyhez való tartozása 

Németország kilépése és Oroszország felvé- 

tele óta nem szivügye. A szomoru az egész 

dologban az, hogy amig igy a kormányok 
jegyzékeket váltanak és vitatkoznak, az ér- 

van. Emlékezetes, hogy Lengyelország egy- dekelt lengyel nemzetkisebbség sorsában 

rendelt el. A szünet alatt a kamara fo- 
lyosóján az a meggyőződés alakult ki, 
hogy a kormány sorsát a szocialisták 
tartják a kezükben. A szocialisták 

egyelőre még nem határozták el magu- 
kat, hogy a kormánnyal szemben, vagy 

pedig mellette foglalnak-e állást. A 
döntést a végső pillanatban fogják ki- 

mondani. 

A kommunisták egyelőre jó- 
akaratu semlegességet tanusi 
tanak a Sarraut kormánnyal 

szemben, amelytől a francia- 

orosz egyezmény ratifikálását 
várják. 

Az uj kormány politikáját illetőleg 
harminc interpellációt jegyeztek be. Az 
első interpellációt Fernand Lau- 

rent ellenzéki mondotta, aki birálta 
az uj kormány összetételét. Szerinte az 
uj kormány összeférhetetlen elemekből 
áll. Azután éles támadást intézett Her- 
riot ellen. 
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nem történik változás. Marad minden a régi 

panaszkodik majd, hogy mennyire tulhalmo 

zott munkával, a prágai távirati iroda pedig 
nyugodtan jelentheti, hogy Tesc enben 
den csendes és a kormány moet üldt 
X-ik válaszjegyzéket... 



Titkos repi ülő öterek 
létesültek a Rajna-zónában 

A Rajna-vidék kérdése áll váratlanul a 

nemzetközi diplomácia érdeklődésének 
előterében. Francia lapok legujabb köz- 

lése szerint Németország a Rajna-zóná- 

ban, amelyet a locarnói szerződés semle- 
gesnek nyilvánitott, titkos repülőtereket 
épitett. A francia lapok ebben az ügyben 
vizsgáló bizottság kiküldését javasolják. 

EFranciaországban a sajtó közlése nagy 
izgalmat keltett és felvetődött a kérdés, 
hogy a demilitarizált rainai zónával a 

német birodalmi kormánynak milyen 
tervei vannak. 

Az a vélemény alakult ki, hogy 

Németország megszegi a locar- 

női szerződést, ha a Rajna- 

vidéknek visszaadja katonai jel- 

legét. 

A Rajna-terület ügye szóba került a 

londoni tárgyalásokon is. Feltünést kel- 
.....................:............... 

Az elvakult egyi 
már az angol lobo: 

konzulátus 
Kairóban tegnap tovább tartottak a 

tüntetések. A tüntetők és a rendőrség 
között ujabb összeütközésre került a sor, 
amelynek folyamán négy ember életét 
vesztette. Kairóban a tüntetők az utcá- 

kon torlaszokat emeltek, amelyeket a 
rendőrség egymásután többször meg- 

ostromolt. A vidéken szintén tovább tart 

a zavargás. Az egyiptomi rendőrség el- 
határozta, hogy ezentul a tüntetők elleni 

harcában tintafecskendőket is használ. 

; A fecskendőkből lemoshatatlan 

tintát lövelnek majd a diákok 

arcába. Ilyen módon a tüntető- 
ket megbélyegzik és könnyen 

felismerhetőkké teszik. 
IMiután naponta más és más tintát hasz- 
nálnak, könnyen megállapithatják, hogy 
az egyes diákok mely napokon vettek 

részt a tüntetéseken. 
Angliában az egyiptomi események 

nagy nyugtalanságot keltenek. A lapok 

irják, hogy VIII. Edward király ural- 
kodása az egyiptomi probléma sulyos- 
bodásával kezdődik. 

Loegnagyobb szükség van az 
Anglia és Egyiptom közötti 

politikai megállapodásra, 

amely azért jutott zsákutcába, mivel azt 
ez egyiptomi tulzó nacionalisták meg- 

hiusitották. Az angol politikusok a Wafd- 

pártot okolják, amiért nem volt hajlandó 
koaliciós kormányt alakitani. Az egyip- 

tomi kérdésben különben az angol kor- 
mány tagjai között sincsen egyező véle 

mény. 
Alexandriában a főiskolai hallgatók 
elhatározták, hogy sztrájkba lépnek. Az 
egyetem előtt gyülekeztek azonban a 

rendőrség felszólitására ellenkezés nél- 
kül szétoszoltak. 

Fuad király terve, hogy a kormányt 
az összes pártok részvételével alakitsák 

H. szép akarlenni 
Használjon KULKA-féle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
Hiliompudert három szinben. 

Kapható kizárólag a 

árosi gyógyszertárban 
„Fekete Sashoz" 1., Pialal. t. Bratlann 

tett, hogy Neurath német külügy- 

miniszter az e tárgyban hozzáintézett 
kérdésekre nem adott egyenes választ, 

hanem 

csak azt hangoztatta, hogy Né- 

metország a locarnói szerződést 
tiszteletben tartja. 

Francia politikai körökben azon a né- 

zeten vannak, hogy Németország Euró- 

pát a közel jövőben uj események elé 
állitja. Nem hiszik, hogy Neurath báró 

Londonban olyan kijelentést tett volna, 

amely szerint Németország lemond a 

demilitarizált Rajna-vidék katonai meg- 
szállásáról. Utalnak arra a beszélgetésre, 
amelyet von Hassel római német 
nagykövet Mussolinivel folytatott 

és amely alkalommal felvetette állitólag 
azt a kérdést is, milyen magatartást ta- 

nusitana Olaszország abban az esetben, 
ha a Rajna-zónát német csapatok szálla- 

ipton 
ót is 

A király megbizta az ujkor- 

mány megalakitásával Ali Ma- 
har pasát, a királyi kabinet- 

iroda főnökét. 
Az uj miniszterelnök a külügyi és bel- 
ügyi tárcákat is magának tartotta fenn. 

A király azzal a szándékkal foglalkozik, 

hogy legközelebb Nahaz pasa vezeté- 

sével küldöttséget meneszt Londonba. 
Ez a küldöttség az összes pártok képvi- 
selőiből fog állani és célja lesz, hogy az 
uj angol-egyiptomi megegyezés érde- 

nák meg. 

Mussolini erre vonatkozólag 

nem tett kötelező igéretet, más- 

különben azonban kilátásba 
helyezte, hogy amennyiben Né- 

metország gyarmatainak visz- 
szaadása érdekében követelése- 
ket támaszt, ugy számithat 
Olaszország támogatására. 

Az angol közvélemény a Németország- 
gal kapcsolatos eseményeket optimiszti- 

kusan itéli meg és a sajtó annak a véle- 
ményének ad kifejezést, hogy a német 
birodalom bármilyen elhamarkodott lé- 

péstől tartózkodni fog. Londoni lapok 

hiradása szerint Neurath báró német kül 
ügyminiszter angol kormánykörökben 

aziránt is tapogatózott, mennyiben volna 

lehetséges Anglia és Németország között 

szorosabb együttmüködést teremteni. 
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tüntetők 
letépték egy 
téről 

kében tárgyalásokat folytasson. 
Damanhurban szerdán 
a tüntetők az angol konzulátus 
épületéről letépték az angol 

lobogót. 
A hatóságok tegnap elégtételt szolgál- 
tattak Angliának. A konzulátus épüle- 
tére felhuzták az uj zászlót, miközben 
a diszszázad tisztelgett. Azután fel- 
hangzott az angol himnusz, amelyet a 
közönség némán hallgatott végig. Ami- 

kor azután az egyiptomi himnusz hang- 

zott fel, lelkes éljenzésben törtek ki. 

Jogadásból megismételte a höpenichi kapitány 

esetét és megteéláli egy kóvházi főorvost 
A békében a németországi Köpe- 

nick városkában egy suszter megtré- 
fálta a katonai hatóságokat. Kapitányi 
egyenruhát öltött és mint ellenőrző je- 
lent meg a kaszárnyában, anol a legszi- 
vélyesebben fogadták, bankettet ren- 
deztek a tiszteletére és ünnepelték, amig 
aztán végül kiderült, hogy a köpenicki 
kapitány szélhámos. Hirneve azonban 
csorbitlanul fenmaradt. 

Egy angol egészségügyi katona, aki 

a háboruban is résztvett, több barátjá- 
val fogadást kötött, hogy Angliában 
megismétli a köpenicki kapitány esetét. 

Szanitécőrnagyi egyenruhát szerzett és 
az egyik katonai kórházba hajtatott. fogadást. Jellemző az angol felfogásra, 

Ott kijelentette, hogy a kórház felül- 
vizsgálására érkezett. A főorvos rend- 

esoe.s.éeeÍeese 

kivül szivélyesen fogadta, végigvezette 

a kórházban és boldog volt, amikor az 

őrnagy megdicsérte müködését. Meg is 

hivta az őrnagyot ebédre a tiszti étkez- 
débe. Az álőrnagy egymásután ellátoga- 
tott aztán két kaszárnyába is, ahol szin- 

tén nagyon előzékenyen állottak a ren- 
delkezésére. Amikor a második kaszár- 

nyából kijött, rendőr várakozott rája. 

Az álőrnagy ugyanis szándékosan tilos 
helyre állitotta autóját, mert az volt 

a ecélja, hogy a rendőrség igazolja és a 

az őrszobára, ahol nevetve mesélte el a 

hogy az álőrnagyot szabadon bocsátot- 
ták. 

A választási incidensek részletes 
statisztikájával szolgál a belügyminiszter 
A Mehedinti megyei választások- 

kal kapcsolatos összetüzések arra kész- 

tették a kormányt, hogy a legszigorubb 
rendszabályokat alkalmazzák a rend biz- 

tositása érdekében. A Mehedinti megyé- 
ben történt incidensek ügyében tegnap 
Inculet belügyminiszter a sajtó kép- 
viselői előtt kijelentette, hogy a további 
összetüzések elkerülése érdekében tár- 
gyalásokat folytatott Mihalacheval 
és Goga Octaviannal. Inculet azután 

felsorolta a nemzeti parasztpárt és a 
nemzeti kereszténypárt hivei között le- 
folyt incidenseket. Elmondotta, hogy 

január 18-án a cuzisták betörték a turnu- pénzügyminiszteriumot a 
severini nemzeti parasztpárti klubhelyi- 

seg ablakait és ajtajait. Január 23-án a 
nemzeti parasztpárt kétszáz hive szét- 
rombolta egy cuzista korcsmáros ven- 
déglőjét. Ez alkalommal revolverek i is el- 

dördültek. Január 24-én a nemzeti pa- 
rasztpárt emberei elhurcolták Buicesti 

község tanitóját, akit át akartak 

ügyészség feltartóztatta a nemzeti 

háztulajdonosoknak a lakbérkülönböze 

vény előirja - készpénzben fizesse ki. 

turnuseverini ügyészségnek. 

25-én ez történt három másik cuzist 
és ugyanazon a napon leszerelték 
na község határában a hidat, h 
cuzisták propagandautját m 
dályozzák. Másnap a nemzeti paraszt 

hivei rálőttek az őket szidalmazó 

tákra. Január 25-én Chitila állomásor 
kutattak három vasuti kocsit, am 
cuzisták utaztak. Számos revol 

boxereket és botokat találtak. Ja 
26-án Turnu-Severin határában 

rasztpárt három gépkocsiját és öt 
vert, valamint baltákat koboztak el, 
belügyminiszter azután kijelent. 
hegy a hatóságok megteszik kötel 
ségüket a rend biztositására. 
visszautasitotta azokat a vádakat, 
lyek szerint a kormány a jobbald. 
mogatja. 
eeesesseLesLEsEeEDELEEE 

Luminállai 

Megdöbbentő öngyilkosság tör 
Aradon, ahol Pálffy Elza ha c 

éves nyelvtanárnő luminállal megn 
gezte magát. Pálffy Elza előkelő 
családból való és négy év előtt telepe 
le Aradon, ahol csakhamar az el 

társaságok kedvelt tagja lett. Másfél 
előtt B orso s Béla dr. főorvos ház á 

hasst 

mitte lét 

lakott haláláig. A nyelvtanárnő 
mozták munkával, de nem volt m 
gedve életével, amelyet céltalannak 
tott. A sok munkától idegei kime 
és a leány többször hangoztatta, ho 
véget vet életének. Tettét tanitvány 
fedezték fel, akik a lakást zárva talál 
Enrtesitették Borsos főorvost, aki az 
másodkulccsal kinyitva a lakásban 
tan találta a leányt. Két bucsuleve 
hagyott hátra, amelyben azt irja, ho 
ugy érezte, nem tud megküzdeni az 
tel és ezért a halálba ment. Az öngyi 
ság Aradon mély részvétet keltett. 
egesesesgesessesesseeseseee 

Milliókat perelnek 
a háziulajdonosok lakhérkülönbözel 

cimen 
Annak idején az állam magára 

hogy a köztisztviselők védett lakásai 

atnlálg, 

fizeti. Egy ideig ezt a különbözetet a 

lajdonosok meg is kapták, de 1934 ápri 

1935 novemberig a pénzügyminiszt 

adós maradt ezekkel az összegekkel. Al 

tulajdonosok egyesületeinek bucurestii ! 

pontia most mozgalmat inditott arra von 
kozólag, hogy a pénzügyminiszterium eze 

a lakbérkülönbözeteket - miként azt 

nek azonban akadálya az, hogy a 

költségvetésbe ezt a tételt nem vették 

háztulajdonosok szövetsége most azt 

ja, hogy az erre szükséges összeget vegy 

fel a jövő évi költségvetésbe. Ugy terve. 

hogy a háztulajdonosok beperlik a pénzü 

miniszteriumot, és azután a marasztaló 

tek alapján kérik majd a szükséges 

nek a költségvetésbe való felvételét. A ti 

soarai háztulajdonosok egyesületének 

tősége felszólitja tagjait, jelentsék be, hot 

az államtól milyen követeléseik vannak 
bérkülönbözet cimén. Ez az összeg v 

ban körülbelül öt-hat millió leire rug. 

a háztulajdonosok egyesülete kétszáz ily 
pert készit elő, valószinü azonban, hogy 
rosunkban hétszáz háztulajdonos perli 

lakbérkülön 

zetért. 

Kobbanás egy bányában. Az india 

har bányatelepen sulyos robbanás tö 
A beomlott bányából eddig hat holt 
hoztak ki. Öt bányász még hiányzik és 

tartanak, hogy ezek is s elpusztultak. 



csendőrség feljelentése alapján 
1931-ben eljárás indult meg 

schlik Rudolf fageti asztalosmes- 

Csizovszky Gábor fageti ko- 

csmester, Na gy László fageti bog- 
Cservenyák Mihály fageti 

(ásmester, Ujhelyi Ferenc és Szá- 
Zoltán lugoji iparosok, Szőke An- 

Márta Imre, Mező Sándor, Turi 

enc, Csüllög János és Gulyás Ist- 

dumbravai iparosok és munkások 
, akiket azzal vádolták, hogy a Dol- 
Naptárát és különböző baloldali 
atu folyóiratokat vásároltak és 

esztettek, ezenkivül pedig a bebör- 

zött politikai foglyok részére gyüj- 
ist rendeztek. A lugoji törvényszék 

132 februárjában foglalkozott ügyük- 

hél M és a vádlottak között egy hónaptól 
évig terjedő börtönbüntetést szabott 

A trieszti gyorsvonaton Grác és Mura 

játszódott le. Az egyik ellenőrző 
n levő vasuti őr a sinek mellett 

I1 József utazási irodatulajdonos 
estére bukkant. Heidl mellett né- 

lépésnyire feküdt a felesége, aki 

sebből vérzett. A rendőri nyomo- 
hamarosan megállapitotta, hogy 
Józsefet a felesége a robogó 
naton agyonlőtte és azután a 
1 a pályatestre dobta, majd 

llen forditotta a fegyvert és se- 
ten szintén leugrott a vonatról. A 

ikosság és öngyilkosság között alig 
el néhány pillanat és a vonat utasai 
ooE90x9í9909-e9200%00E9992E9x9E80x0xE9xÍELEecYxExEE!ELgeesesese 

tizenkétezernét több 

város ebben az esztendőben két 

i iletben müködik Montia Augus- 

a másik a IV. kerületben Tranda- 

Virgil telekbiró vezetése alatt. 
dkét helyiség ragyog a tisztaságtól 
az étel, amelyet ott felszolgálnak, iz- 

s, tápláló és bőséges. A népkonyhá- 
nemcsak azok ebédelnek, akik a vá- 

stól ingyenes utalványt kapnak erre, 
em szerényebb jövedelmü iparosok, 

reskedelmi alkalmazottak, nyugdija- 

k, akik nyolc leiért kapnak ebédet. 
an vannak olyanok is, akik ebédjüket 

aviszik. 
elenleg a II. kerületben tegnap 335, 

V. kerületben pedig 261 ingyenes 

konyhai ebédet szolgáltattak ki. A 
népkonyhának karácsony előtt tör- 

megnyitása óta a kiszolgáltatott 

Sfantu-Gheorghe erdélyi város tör- 
nyszéke most hirdette ki az itéle- 
Körtvélyfáy Sándor volt co- 
nai adóhivatali főnök sikkasztása 
ében. A tárgyaláson a vádlott rész- 
zte, hogyan kárositotta meg az álla- 
E másfél millió leiel és mit csinált a 
zzel. Eszerint feletteseinek is na- 

borzalmas családi 

Államellenes bűnecselekménnyel 
vádolit iparosok és munkások 

felmentése 
itélőtábla elé került, amely 1933 május 

hónapban a vádlottak büntetését egytől 

öt hónapig terjedő fogházra szállitotta 
le. Azitélet ellen semmiségi panasz 
hangzott el és egyben illetékességi kifo- 

gást is emeltek. A semmitőszék helyt- 
adott a kifogásnak és uj tárgyalás 

megtartására utasitotta az itélőtáblát. 

Az ujabb tárgyalást most tartották 

meg, amelyen az időközben elhalt Cser- 

venyák Mihály, valamint Turi Ferenc, 

aki felakasztotta magát, már nem ve- 

hettek részt. De nem jelent meg a tár- 
gyaláson Mező Sándor és Száma Zoltán 
sem, akik nem kaptak idézést. Ezeknek 

ügyét különválasztották, mig a többi 
vádlott ügyét letárgyalták. Az itélőtábla 
megsemmisitette az elsőfoku itéletet és 

Brschlik Rudolfot és társait felmentette 
az államellenes büncselekmény vádja 

Felebbezés folytán az ügy a helybeli [ alól. Az itélet jogerőre emelkedett. 
eepessesseseen veeseeesesee 

Az asszony a robosó gyorsvonaton 
yonlőtte férjét, a holttestet kidobta a sinekre 

kiusrott a kocsiból 
semmit sem vettek észre a családi drá- 

mából. Az asszonyt beszállitották a 
gráci kórházba, ahol magához térve el- 

mondotta, hogy egyedül voltak a vasuti 

fülkében, amikor egy családi üggyel 
kapcsolatban nézeteltérés támadt kö- 

zöttük és férje durván rátámadt. Őre- 
volvere után nyult, mire férje ijedten a 

vasuti kocsi folyosójára menekült és le 
akart ugrani a vonatról. Ekkor rá- 
kiabált férjére, aki megfordult és ebben 

a pillanatban elsütötte a revolvert. 

Férje golyótól találva előrebukott, mire 
maga ellen forditotta a fegyvert és 
mellbelőtte magát. Az asszony állapota 

nem sulyos. 

ingyenes eltédadagot 
szolgáltatott ki 

ebédadagok száma 12.163. A munkanél- 
külieknek ezenkivül természetben is ki- 

szolgáltattak élelmiszereket és pedig 

eddig összesen 17.085 kiló lIisztet, 

ugyanennyi burgonyát, 3417 kiló sza- 

lonnát, 550 kiló cukrot. A munkanélkü- 

liek segélyezését kiegésziti eddig 2535 

köbméter tüzifa, amelyet egyes csalá- 

dok között kiosztottak. A közellátásra 

szorulók száma egyre emelkedik. Eddig 

1723 családfő 3562 családtaggal jelent- 

kezett munkanélküli segélyre. Ezek kö- 

zül elismerték 1268 családfőnek és az 

általa eltartott 2827 családtagnak a se- 

gélyre való jogát. A közellátásban ré- 
szesülők száma tehát a város területén 

4095, vagyis még egyszer annyi, mint a 
munkanélküli segélyezés megindulása- 

kor. 
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Mirtönbüntetésre itéltek egy sikkaszló 
mivatali főnököt, aki önkéni lelenlezte üzelmeit 

vizsgálatot elkerülje. Vallomása szerint 

Zaharia adóellenőrnek százezer leit 
adott, de pénzt kaptak tőle Zailescu 

Emanoil pénzügyigazgató, Nagy István 

főkönyvelő, Popovici személyzeti főnök 

és György dr. volt pénzügyigazgató is. 
A visszaéléseket körülbelül két esz- 
tendeig üzte és azután már nem tudott 

bb összeget juttatott, hogy igy a 1 magán másképpen segiteni csak ugy, 

hogy nyugdijbonokat nyomatott és 

azokat hamis adatokkal kitöltve ha- 

vonta nagyobb összegeket vett fel. Ez- 
zel a pénzzel többször Sinaiaba utazott, 

mert azt hitte, hogy kártyán vissza- 

nyerheti az elsikkasztott pénzt és jóvá- 

teheti a büncselekményt. A pénzt azon- 

ban a sinaiai kaszinóban elvesztette. 
Ekkor nem tudta a sikkasztást tovább 
folytatni, mire megjelent az ügyészsé- 
gen és leleplezte önmagát. A sikkasztó 
....................................... 

A Habsburg-restaurációról 

tárgyal Starhemberg Ottó királyfival 
Párisi lapok szenzációs jelentése sze- 

rint Starhemberg herceg osztrák 
szövetségi alkancellár Londonból a lich- 
tensteini fejedelemségbe utazik, hogy 
annak fővárosában, Vaduzban, Habs- 
burg Ottóval találkozzék. Hir szerint már 
Ottó királyfi is utban van Vaduzba. A 

párisi Information cimü lap ezzel kap- 

csolatosan arról is beszámol, hogy az 

osztrák kormány és a monarchisták kö- 

zött megegyezés jött létre. Ezt a hirt 
illetékes bécsi körök cáfolják. 

Bécsi lapok is megemlékeznek a vaduzi 

találkozásról. Ezek ugy tudják, hogy 
Habsburg Ottó és Starhemberg össze- 
jövetelén jelen lesz Wiesner ezredes, 

az osztrák monarchista mozgalom veze- 

tője is. 

A bécsi sajtó egy része azt a feltünést- 
keltő hirt közli, hogy a Habsburgok 

A Steaua Romana petróleumvállalatot, 

amely a Cagero-Grosz-cég szélhámossá- 
gaiban még eddig nem tisztázott szere- 
pet játszott, a vasut vezérigazgatósága 

most vasuti kihágás miatt perbe fogta. 

A vasut tizennégy millió és 220.000 leit 

követel a petróleumvállalattól, amely 
számos igazolt és a kihágási jegyző- 
könyvben is leszögezett esetben más 
olajterméket szállitott, mint amit a fu- 

....................................... 

Az utóbbi napok sikeres harcsi után 
az olasz hadvezetőség az afrikai csatatéren 

őriási területek biriokába jutott 
Keletafrikában az olaszok folytatják 

előnyomulásukat. Sikerült elfoglalniok 

Uadara helységet, amely kétszázötven 
kilóméternyire van Dolotól. Egy másik 
csapat, melynek tevékenységét a repülő- 
gépek támogatják és amelynek páncélos 
autói is vannak, elfoglalta Adolo köz- 

séget. Eme harcok révén az olaszok bir- 
tokukba vették az egész Sidamo vidéket. 

Római jelentés szerint a január 20. és 
24-ike közötti csatákban az abesszinek 
ötezer halottat vesztettek. Az elesettek 

között van több törzsfőnök és főnök- 
helyettes is. 

Angol lapok jelentik, hogy Abesszinia 
Arusa és Bale tartományaiban zendülés 
ütött ki. A rendcsinálásra Hararból száz- 
harmincezer embert küldtek a két tarto- 
mányba. Az abesszin császárnak most 
már hétszázezer embere áll fegyverben. 

Az olasz kormány tegnap miniszter- 
tanácsot tartott, amelyen Mussolini 

beszámolt a nemzetközi politikai ese- 

ményekről. Azután ismertette a leg- 

utóbbi keletafrikai győzelmek jelentősé- 

gét. Egyuttal kegyelettel emlékezett meg 

azokról az olasz katonákról, akik a csa- 
tákban elestek. Mussolini megemlékezett 
arról is, hogy az anyaországban milyen 
intézkedéseket kiván tenni a háboru si- 
keres folytatása érdekében. Igy kötelező- [ 

....................................................... 

Gizennégy millió lei kávtévitóést hövetel a vasut 

a Sieaua lomana pettóleumuvállalattól 

abesszin katonaság, mert az összes csa- 

adónivatali főnököt bünösnek mondo 

ki és négy évi börtönbüntetésre itélték. 
A per másodrendü vádlottját, Nagy 

István adóhivatali tisztviselőt a törvény- 

szék felmentette. Az itéletkihirdetés al- 
kalmával a védőügyvéd tiltakozott az 
ellen, hogy a bünrészesekre és bünpárto- 
lókra nem terjesztették ki a vádat és 
semmiségi panaszt jelentett be, mert a 
bünrészesek szerepét a tárgyaláson nem 

tisztázták. 

ausztriai restaurációjához Hitler német 
birodalmi vezér is megadta hozzájáru- 
lását. Németország a Habsburgok vissza- 
térése esetén hajlandó Ausztriával szem- 
ben jóakaratu semlegességet tanusitani, 
azonban ezt ahhoz a feltételhez köti, 

hogy Ottó ne francia és olasz szuronyok- 

ra támaszkodva térjen vissza Bécsbe. 

Ezt a hirt a legnagyobb fentartással kell 
fogadni. A hir valódisága ugyanis azt je- 

lentené, hogy Németország lemend / 

Ausztria bekebelezéséről. 

Ujabb hirek szerint a Starhemberg és 

Ottó királyfi közötti tárgyalásokat Páris- 
ban folytatják. Ezeken a tárgyalásokon 

Zita volt császárnő is résztvesz. Star- 
hemberg alkancellár hétfőn érkezik 

Párisba, Zita ellenben már két nappal 

varlevelekben feltüntetett, hogy ilyen- 

formán az olcsóbb vasuti tarifát vehesse 

igénybe. A különbség a tarifánál tonnán- 
kint 110 lei volt és ez a szállitások után 
négy millió 740.000 leit tesz ki, mig a 
büntetés összege kilenc millió 480.000 lei. 

A petróleumtársaság a feljelentés szerint 

tizennégy milliót meghaladó összeggell 

kárositotta meg az államvasutat, ame- 
lyet most kártéritésként követel. 

vé teszi a gyapjunak katonai célokra való 
beszolgáltatását is. 

Az olasz hadvezetőség engedelyével 
több külföldi ujságiró látogatást tett a 

déli fronton. Az ujságirók beszámolnak 
a látottakról és hangsulyozzák, hogy az 
olaszok az utóbbi győzelmek következté- 
ben óriási területekhez jutottak. Ezeknek 
a rendezése már javában folyik. 
Az abesszin császár minden máshol 

nélkülözhető csapatot a déli frontra ve- 
zényelt. Igy Dzsidzsigában már nincsen 

patok a déli frontra vonultak. 

Secess Jenő 
Erdélyleghiresebb hangulat- 
zenekara a közkedveltsaját- 
ságos táncritmusáva 

február 1-tő 

alatce-kaveházba 



MIREK 
ElőFIzeTÉS! ÁRAK: 

Romaniában: 
etagancsoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre á80, egész évre 750 el. 
Nyucgdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 50b egész évre 600 lei 

Hatósagoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
agánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész évre 80 pengő. 

Telefon: 
é-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-0 

a Temesvearer Zeiltung' nyomda 
nyomasa. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Január 26-tól február 2-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületben a Mercy-utcában levő 

Weisz-gyógyszertár. 
A HI. kerületben a Dacilor-uton levő 
Jahner Rudolf-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Carol bulevardon levő 

Mária-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Berthelot bulevardon 

levő Craciun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben Kővári-Chioreanul Io- 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

A nyugdijas 
nem élvezheti megérdemelt pihenését, amely 
hosszu évek lelkiismeretes és fárasztó mun- 
kája után kijár neki. A nyugdijas bizony 
nem nyughatik, hanem nagyon is kénytelen 
strapálni magát. Most is, lám, már hét óra 

járja naponta a pénzügyigazgatóság nyug- 

dijosztályát. Erdeklődik: vajjon megjött-e 
már a nyugdij kiutalása. Aztán nagyon le- 

hangolódik, amikor meghallja, hogy még 

mindig nem kaphatja meg kis pénzecskéjét. 

Még nagyobb fáradalmat jelent azonban 

a nyugdijas számára az életbenlétét igazoló 
bizonyitvány megszerzése. Etekintetben 

möst felsőbb intézkedésre uj rend van. Az 
életbenléti bizonyitványokat a rendőrség 

központjában állitják ki és a nyugdijas bi- 

zony órákon - napokon keresztül ácsoro- 

gott a folyosókon, amig sorra került és 

ügyét végre elintézhette. Sokkai egyszerübb 

volna, ha ezeket a bizonyitványokat a kerü- 

leti rendőrségek állitanák ki, vagy ha már 

a központban kell azokat megcsinálni, leg- 

alább a kiosztásuk történne a kerületi rend- 
őrségeken. 

- A külföldi államfők elutaztak 

Londonból. A nagy temetésre összese- 
reglett külföldi államfők és előkelősé- 
gek sorra hagyják el az angol fővárost. 
Egymásután utaztak el Carol román, 
Lipót belga és Keresztély dán királyok, 
továbbá Lebrun francia köztársasági 
elnök és Umberto olasz trónörökös. A 
csatornán angol hadihajókon keltek át, 

amelyeket két-két torpedónaszád kisért. 

- Ismét elbocsátanak sok vasutast. 
Fővárosi hiradás szerint az államvasut 
vezérigazgatósága február 1-én ismét 
sok vasutast szándékozik elbocsátani. 
Alitólag olyan vasutasokról van szó, 
akik eddig sorozatos nyelvvizsgákon el- 
buktak és azért fegyelmi biróság elé ke- 
rültek. Egyelőre azonban ilyen rendelke- 
zés hivatalosan még nem jelent meg. 

Sulyos vallomást feit a volt iópolgármester 
a Timisiana hank enykori vezérigazgatója ellen 

A cluji törvényszék napok óta tár- Sitescu müködése óta napirenden voltak 
gyalja a volt Timisiana bank igaz- 

gatóinak bünperét, amelynek Sitescu 
Pantelimon egykori vezérigazgató és 
két társa a vádlottai. A vádirat szerint 
hamis mérlegekkel és különböző sza- 
bálytalanságokkal megkárositották a 
Timisiana betéteseit és nagyobb összeg- 

gel a Victoria bankot is. A vádlottak 

ártatlanságukat hangoztatták, mert 
szerintük a bank ügykezelése korrekt 

volt. Első tanunak Georgevici Lu- 

cian drt, városunk volt főpolgármeste- 

rét hallgatták ki, aki abban az időben 

amikor a pénzintézet tönkrement, a fel- 

ügyelőbizottság elnöke volt. Elsősorban 
Oprea Ion volt vezérigazgatónak a pénz- 

intézettől való kilépését ismertette, 

majd rátért Sitescn müködésének is- 
mertetésére. Kijelentette, hogy amig a 
bank régebben jó hirnévnek örvendett, 

A 

GAK KASZARNYAHBAN. Hopei füg- 

getlen északkinai tartomány és Mand- 
zsuria között szerződés jött létre, amely 

akét állam legszorosabb katonai és 

gazdasági együttmüködésére vonatko- 

MESZÁRLÁSOK FOLYN. 

zik. Moszkvai jelentések szerint egy 
mandzsuriai katonai csapat parancsno- 
kával együtt szovjetorosz területre me- 
nekült. A katonák szerint a mandzsuriai 

csapatok között nagy az elégedetlenség 

és egyes kaszárnyákban mészárlások 

játszódtak le. A zavargások során négy 

japán tisztet megöltek. Tokiói lapok 

szerint a mongol katonaság teljesen 

orosz befolyás alatt áll és a csapatteste- 
ket orosz tisztek képezik ki. 

- Roosevelt amerikai elnök nagybátyja 

öngyilkos lett. Az amerikai Texas állam El- 
Passo városában Roosevelt elnök nagy- 

bátyja, a hetvenöt esztendős Róbert R. For- 

bes, öngyilkos lett. Revolverével a fejébe lőtt 

és azonnal meghalt. Hátrahagyott bucsule- 

velében azt irja, hogy tettét gyógyithatatlan 

betegsége miatt követte el. 

ászonárul 
megbizható külföldi minőségek 
a legolcsóbbtól a legfinomabbig 

engros-árakon 

Dornhelm Jenő r.t. 
nagykereskedésében 

községet. - Földomlás elpusztitott egy 

Fukusima japán kisközségben, amelynek 

mindössze kilencvesöt lakósa van, tegnap 

földomiás történt. Tizenhét ember meghalt, 
több pedig megsebesült. 

- Betörés egy üzietbe a déli órákban. 
Becker Miklós helybeli kereskedő IL 
kerületi Unirii-téren levő rövidáru üzle- 
tében ismeretlen tettes a déli ebédszünet 
alatt kifosztotta a pénztárfiókot, amely- 

ben körülbelül öt-hatszáz leit talált. A 
betörő délután két óra tájhan álkulccsal 

felnyitotta a leeresztett redőnyöket és 
igy jutott az üzletbe. A betörést a tulaj- 
donos fedezte fel üzletnyitáskor és arról 
jelentést tett a rendőrségnek. rdekes, 
hogy a betörésnek ez a módja sürün 
megismétlődik és ezért valószinünek lát- 
szik, hogy ezeket a betöréseket mindig 
ugyanaz a személy hajtotta végre. 

a panaszok és elégedetlenségek. Sitescu 

a szabálytalanságok egész sorozatát 
követte el és többek között felszámolt 

egy erdőkitermelési vállalatot, amely 
különösebb tőkebefektetés nélkül a 

pénzintézetnek évi ötvenezer lei hasznot 
nyujtott. Sitescu ezenkivül fiktiv mér- 
legeket állitott össze, amelyeknek segit- 

ségével a bank többezer betétesét félre- 

vezette. A mérleget ő csak azért irta 
alá, mert nem tudta, hogy az hamis. 

Birtmann László főkönyvelő ezzel 
szemben azt vallotta, hogy a mérlege- 

ket mindig a könyvek alapján állitotta 

össze. Több tanu után Jercan, a Victoria 

bank igazgatója a vádlottaktól 360 mil- 

ló lei kártéritést követelt. A bankcsa- 
lás ügyében rövidesen elhangzik az 
itélet. 

eseeeeeee ..... osesege 

- Cihoski tábornok igazolta vagyona 
eredetét. A parlament, mint ismeretes, 

ugy rendelkezett, hogy Cinoski tábor- 
nok, volt hadügyminiszter ellen a leg- 

felső semmitőszék inditsa meg a bünügyi 
eljárást, ugyanakkor pedig a vagyon- 

ellenőrző bizottság is folytassa le a vizs- 
gálatot a volt hadügyminiszter vagyoná- 

nak ellenőrzésére. A semmitőszék mellett 
müködő vagyonellenőrző bizottság a par- 

lament feljelentését most elutasitotta és 
megszüntette a vizsgálatot, mert a tábor- 
nok vagyonának eredetét igazolta. Az 
igazságügyminiszterium a vagyonellen- 

őrző bizottság döntését tudomásul vette. 

- A Magyar Leánytagozat által rendezett 

gyorsirási tanfolyam február 4-én, kedden 

este hét órakor kezdődik a Magyar Házban. 

A tanfolyamot szaktanár vezeti a legmoder- 

nebb módszer szerint, amely hárora nyelvre 

alkalmazható. A gyorsirási tanfolyamra még 

mindig lehet jelentkezni. 

- A gyilkos diákot lopás miatt is el- 

itélték. Még a mult nyáron történt, hogy 
a Bécs és Páris közti gyorsvonaton 
Strasszer Károly elzüllött diák 
Farcasanu Mária román iskolaigaz- 

gatónőt meggyilkolta és kirabolta. 

Strasszer Károly Svájcba menekült, ahol 
letartóztatták. A nyomozás során ki- 
derült, hogy az elzüllött diák Svájc terü- 
letén lopásokat követett el. Ilyen lopás 
miatt most másodszor itélték el. Az itélet 
három heti fogházra szól, amelyet a vizs- 

gálati fogsággal kitöltöttnek vettek. 

Strasszert most kiadják az osztrák ható- 
ságoknak, mivel a gyilkosságot Ausztria 
területén követte el. Védője azt kérte az 
osztrák igazságügyminisztertől, hogy 

Strasszer fölött ne a leobeni, hanem a 

bécsi törvényszék itélkezzék. 

* Muükedvelők előadása Fratelián. A frate- 
Hai református nőszövetség az ifjusági egye- 

sület mükedvelői alosztályának ködremükö- 

désével február 2-án, vasárnap délután 4 

órai kezdettel operaelőadást rendez a Bog- 

ner-féle vendéglőben. Szinre kerül a Marica 

grófnő cimü 3 felvonásos operett. A vezető- 

ség a belépődijakat nagyon alacsonyan álla- 

pitotta meg. A vasárnapi előadás érdeklő- 

désre tarthat számot, mert a frateliai refor- 

mátus ifjusági egyesület mükedvelői előadá- 
sai mindig a hangulat és siker jegyében 
szoktak befolyni. Mindenkit meghivnak ez- 
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- Hatóságilag bezártak egy gyogy 

tárat. A timisoarai közegészségügyi fe 

lőség rendeletére Aradon hatóságilag 
ták a Szondy-féle gyógyszertárat. 

tézkedést nem okolták meg. Aradon a 

szik, hogy a gyógyszertár bezárása 

következett be, mivel Szondy János g 

szerész nem román állampolgár. Szon 

nak idején kétszázezer aranykoronáért 

vásárolta a Hehs-féle gyógyszertárat 

után számos esetben kérte naturalizálá 
A gyógyszertár bezárása idején a tulajdo) 

éppen Bucurestiben tartózkodott, h 

turalizálását elintézze. Erdekes, hogy 

irati közlése szerint ügyét kedvezően 

ték el. Azt hiszik, hogy a gyógyszertár 
rása csak átmeneti intézkedés. 

- Kutyafog mint valuta. Debrecen! 
megindult a kutyafogak gyüjtése. A fo, 

Molnár Mária református hittéritőnön 
adják, aki több éven keresztül müködö 

linéziában és elmondotta, hogy ott a p. 

a kutyafogat pénz gyanánt használják. 

nél több kutyafoga van egy pápuának, 
nál gazdagabb. Különös értéket képviselr 

a metsző fogak. Pataky József debreceni 

rosatya a városi közgyülésen inditván 

hogy a polgármester kötelezze a sinté! 
a kiirtott kutyák fogainak beszolgálta 

Ezeket a fogakat fertőtlenitik, megtis 

ják és ugy adják át Molnár Máriárak. 

téritőnő Pécs városától már hétszáz ku 

gat kapott. Nemsokára visszaindul a páj 

közé és azért alaposan fel akarja magá 

relni az ottani valutával. 

facsangi napntác: 
Február 1. A városi Vigadóban sa, 

bál. 

Február 1: A Petőfi-csárdában a 
gyar Párt II. kerületi szőlőbeli ta, 
tának táncmulatsága. 
Február 1: Az Iparösszhang tarka : 

nés estje, a II. kerületi Katolikus If 
sági Egylet helyiségében. 
Február 1: A ronati Szeles-vei 

ben a Magyar Párt ronati tagozai 

táncmulatsága. 

Február 1: Az Utazó Keresk 
Egyesületének teaestélye az egy 
helyiségben. 

Február 1: Piros-fekete-bál a Sör; 
helyiségeiben. 
Február 1: Tüzoltó-bál a Stöhr- 

déglő nagytermében. 
Február 1: Parasztbál a jimboliai 

ber-vendéglőben. 

Február 2: A Román Nőegylet bál 
Tiszti Kaszinóban. 

Február 8. A városi Vigadóban - 
gyar Nőegylet bálja. 

Február 8: Iparosbál Gataian. 
Február 8: Az Isa álarcos bá 

Pacsirtamező helyiségeiben. 

Február 8: Electrica-bál a Sör 
nagytermében. 

Február 15: A Katolikus Ifjusá 
Egylet álarcosbálja, saját helyiségé 

Február 15: A Filharmonia dal 
farsangi estélye. 

Február 15: A Magyar Párt meh 
tagozatának bálja a Gimpel-vendéglőbe 

Február 15: A lugoji magyarság b 
a Dacia-szállóban. ű 

Február 15: A jimboliai Iparos 
egylet bálja a Miehelsz-szálló nagyterm 
ben. 

Február 22: Magyar ifjak álarco 
bálja. 

Február 22: Ciacován a Sipos- 
vendéglőben a gazdakör táncmul 
gal egybekötött mükedvelői előadá 

1 Vigadól 
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utcatlkodó százhusz kiója 
agy áldás Aga Kaán indiai fejedelem 
épe számára. Aga Kán ugyanis most 

ünnenli meg trónrajutásána" huszon- 

ötödik évfordulóját. Ez alkalommal a 

ei hagyományok értelmében megmé- 
M a fejedelmet. A mérleg egyik részére 

ááll Aga Kán, a másik részére pedig 

ddig rakják az aranypénzt, amig a 

mérleg nyelve nem jelzi, hogy a fejede- 

m és a pénz ugyanegy sulyu. A pénzt 

ztán kiosztjá. az alattvalók között. 

ilyen szerencse, hogy Aga Kán száz- 

husz kiló sulyu és nem valami negyven- 

ötven kilós cingár legényke. 

ISMET A PART ÉLÉRE ALL. A 

ti parasztpárt számos vezetőférfia 

értekezletet tartott, amelyen a Hune- 

megyében kitüzött időközi választás 

kepére álló összes hiveket ropagan 

utra küldik Hunedoara-megyébe és el- 

ák őket bőségesen propagandaanyaggal 

Fontos megbeszélés folyik a fővárosban 

niu Iuliu és a párt többi vezetői között. 

hek a megbeszélésnek rendkivüli fontos- 
t tulajdonitanak politikai körökben, 

t arról döntenek, hogy a etebe 

üs g február hetedikre tervezett ülésé 

rtják-e. Ezen az ülésen fog e 

az eddigi taktikát követik, vagy pedig 

iu által javasolt taktikához folyamod- 

ttől függ az is, hogy Maniu ujból be- 

olódik a politikai életbe. Nincsen tehát 

hogy Mihalache már a közeljövőben 

helyét és ujból Maniu lesz a nemzeti 

tpárt aktiv irányitója. 
-Két ujabb letartóztatásn a Cagero- 

panamában. A Ca ger o-Grosz bot- 

vizsgálata most már kiterjedt Brailába 

l a hatóságok letartóztatták a Hail- 

estvérek gabonakereskedelmi vállalat 

ajdonosát, akik Grosz Jenővel együtt 

ó lei értékü kompenzációs üzletet 

ottak le. A vádtanács a letartózta- 

Iry angol anyakirályné nyilvános köszö 

et mondott az angol nemzetnek azért a 
kodásért és szeretetért, mnelyet 

Megkerült az elveszettnek hitt de- 
v. Megirtuk, hogy Bornemissza n i 
ef báró budapesti államrendőrségi 

a iv eltünt. Tegnap Bornemissza 
személyesen jelentkezett a buda- 
főkapitányságon. Elmondotta, 

Targu-muresen járt, hogy részt- 
jen apja temetésén. A temetés után 
10s családi ügyet kellett elintéznie és 

életjelt adjon. 
Mai Angol Dekameron. Az angol kiadás- 

külföldi irodalom vezéralak- 
remekmüvéből összeállitva indult 

a Mai Külföldi Dekameron Sorozat le 

Kötetenként egy-egy nemzet tiz re- 
tentáns elbeszélője vonul fel azzal a mü- 

ányai minden iróhoz. Bevezetés és 
irásos arckép. A „Mai Angol Dekame- 
mai angol irodalom legjavát mutatja 
szélsőbb irodalmi balszárnytól, a leg- 
óttabb jobbszárnyig, A kötetben sze- 
ő irók mind örömmel üdvözölték a 
-angol antológia eszméjét és kiván- 
árják a magyar közönség itéletét. A 
g0l Dekameron? diszes félbőrkötés- 
- lei, az remek fényképpel é és auto 

met és Angol Dekneror. Hasonló 

an és hasonló áron. Kapható min- 

halálra gázolta. 

xxemer 

Newyorkban Roosenstein Ralna is- 
mert szaxofonmüvész a mult héten egy do- 
boz szivart kapott ajándékba. Az ajándék- 
szivart küldönc hozta és megbizóját nem ne- 
vezte meg. Roosenstein a szivarokat kivette 
a dobozból és egy porcellánkazettába tette. 
A véletlen ugy akarta, hogy a percellánka- 
zettát leejtse. A kazotta összetört, de össze- 
tört egyik szivar is. Amikor a nuzsikus a 
tört szivart felvette, különös felledezésre ju- 
tott. A törésen keresztül rövid, hártyaszerü 
tömlőt látott. A dolog gyanus volt és a szi- 

varokat elvitte a rendőrségre. Ott kiderült, 

hogy minden szivarban van ilyen vékony 
eesesesgessesessesesseesesesesesee 

hártyatömlő, amely gyorsan 31ó mérget tar- 

talmaz. A küldő nyil ánvalóan ugy tervezte, 

hogy ha majd Roosenstein a szivart szivás 

közben rágcsálja, az annak végébe elhelye- 

zett tömlő relszakad és a méreg a müvész 

szájába ömlik. A nyomozás kideritette, hogy 

a mérgezett szivart B : n e s Susanne huszon- 

két éves leány küldte, akivel a müvésznek 

szerelmi viszonya volt, amelyet megszaki- 

tott. A leányt letartóztatták. Kihallgatása- 

kor elmondotta, hogy Roosenstein házassá- 

got igért neki, de aztán elhagyta. Ezért hosz- 

szut akart állani és sajnálja, hogy az nem 

sikerült. 
............................. 

NÉMETORSZAG EGYELŐRE NEM 

TÁRGYAL A LÉGÜGYI EGYEZMONY- 

RÖL. Neurath német külügymi Len- 

donban ismételten tárgyalt Eden angol kül- 

ügyminiszterrel s a megbeszélésen szó volt a 

légügyi egyezményről is. Neurath kijelentet- 

te, hogy Németország csak az olasz-abesszin 

konfliktus elintézése után lesz hajlandó tár- 
gyalni a légügyi egyezményről. 

- Gabonavásárlás birói következmények- 

kel. Kilenc eszten leje huzódik már az a per, 

amelyet hét timisoarai gabonakereskedő-cég 

inditott S t oi a n Gheorghe giulvezi gabona- 

bevásárló ellen. A hét céget 1927 február 

hónapban felhivták telefonon és egy férfi- 

hang gabonát kinált megvételre. Az ületeket 

nagyobb mennyiségü gabonára telefonon 

megkötötték és a telefonáló, aki Stoian 

Gheorghenak mondotta magát, jelezte, hogy 

a pénzért egyik megbizottja fog jelentkezni. 

A megbizott át is vette a cégektől a pénzt, 

amelynek végösszege egy millió 360.000 leit 

tett ki, de a gabonakereskedők a vásárolt ga- 

bonát sohasem kapták meg. Ezért feljelen- 

tést tettek Stoian Gheorghe és Gruia Cor- 

nelia, a giulvezi állomásfőnök volt felesége 

és ennek testvére D ürr Piroska ellen, akit 

azzal vádolnak, hogy segédkeztek a büncse- 

lekmény elkövetésénél. A törvényszék Stoian 

Gheorghet, valamint a Lét asszonyt felmen- 

tette a vád alól. Az itélőtábla tegnap foglal- 

kozott az üggyel és itéletét a jövő héten hir- 
deti ki. 

- Reggel dér - nappal meleg. Tegnap 
reggel dér boritotta a várost és a vidéket. 

Napsugaras, derüs idő mellett azonban ha- 

mar bekövetkez-tt a felmelegedés Reggel 
ryolckor már 3 fok meleget mutatott a hő- 

mérő és délután négy óráig a meleg 15 fokra 
emelkedett. Este tiz órakor bót fok meleg 

volt. A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint élénkebb légáramlás várható, több he- 

lyen köddel, sok helyen esővel, v gy havas- 

esővel, a hegyeken havazással. Egyelőre a 

hómérséklet lényegesen nem csökken, ké- 
sőbb azonban erősebb lehülés következik be. 

* Teadélután a Magyar Házban. A Magyar 
Nőegylet február 2-án tartja meg a Magyar 
Házban szokásos havi teadélutánját, amely- 

re ugy a tagokat, mint vendégeket ezuton 

szeretettel meghivják. 

A MAGYARSAG EGYÜTTMUKÖDÉSE 
CSEHSZLOVAÁKIABAN. Tudvalevőleg moz- 
galom indult meg Csehszlovákiában, amely- 

nek célja a két nagy magyar párt fuziójának 

megteremtése. Ezzel kapcsolatban Schulcz 

Ignác magyar szociáldemokrata képviselő 

kifejtette pártja véleményét a magyar ki- 

sebbség jogairól. A kisebbségi sorsban élő 

magyarságot - mondotta - osztályhelyzete 

és világnézete determináltsága miatt nehéz 

közös zászló alá hozni, ellenben el tudok 

képzelni olyan munkaközösséget, amelyben 

valamennyi magyar párt és magyar képvi- 

selő sikraszáll a magyarságért. A munkakö- 

zösség minden tényezője a köztársasági gon- 

dolat alapján kell, hogy álljon, őszinte hive 

és védelmezője legyen a demokráciának és 

egyedül és kizárólag az itteni kisebbség érde 

keit tartsa szem előtt a béke és a szeciális 
igazság figyelembevételével. 

- A magyar külügyminiszter kihall- 
gatáson az angol királynál. Kánya 

Kálmán magyar külügyminiszter tegnap 

délelőtt féltizenkettőkor kihaligatáson 
jelent meg VIII. Edward angol királynál. 

A kihallgatás ötvenöt percig tartott. Dél- 
után a magyar külügyminiszter több is- 

mert angol politikussal tárgyalt. 

- A gyorsvonat elgázolt három embert. 

Buftea állomáson tegnap borzalmas sze- 

rencsétlenség történt. Dumitru Chira 

negyven esztendős asszony és husz éves Pet- 

re Chira nevü unokahuga, aki egyéves gyer- 

mekét a karjában tartotta, fel akartak száll- 

ni a személyvonatra. Közben azonban átro- 

bogott az állomáson a gyorsvonat, amely a 

sinek között álló két asszonyt és a csecsemőt 

- Az abessziniai talari. Köztudomásu, 

hogy az Abessziniában használatos érc- 

pénz a Mária Terézia tallér, a „talari", 

amelyet a megőrzött ausztriai matricák 

alapján az osztrák pénzverő intézet 
gyárt. Az olasz kormány, hogy megfelel- 

nessen szükségleteinek, mindenekelőtt 

nagyobb mennyiségü talarit rendelt. 
Bécsi diplomáciai körök most megerősi- 
tik azt a hirt, hogy az osztrák pénzverő 
intézet az olasz kormány rendelkezésére 
bocsátotta az abessziniai talari matricait, 
hogy az olasz kormány tetszése szerint 

üzessen elő 

olesó lapot akar 
jó lapot akar 

iriss lapot akar 

magyar lapot akar 

hű barátot akar 

ingyen naptárt akar 

al HRLAP-ra. Kérlen mutatványszámoi 

gyárthassa az abessziniaiak pénzét. 

hécgezett sziwact kütdött az elhagyott szerető 
tosszutót a csanodác szaxolenművésznek 

A DUNA-MEDENCE PEOBLEMA 

NAK MEGOLDASA. Londonban legutóbb 

szóba került Keleteurópa és a Duna-medence 

kérdése is. Angol lapok szerint nem szabad 

lebecsülni azokat a tárgyalásokat, smelyeket 

Londonban Carol román király folytatott. 

Románia Keletafrika békéjének egyik fontos 

tényezője és a Duna-medencéjének konszoli- 

dálása körül is jelentős szerepet tölt be. Prá- 

gában nagy figyelemmel kisérik azokat a 
tárgyalásokat, amelyeket Titulescu román 

külügyminiszter mint a kisántán és a balká- 

ni szövetség képviselője, Londonban folytat. 

A csehszlovák fővárosban ugy tudják, hogy 

a Sorbonne jubileumára Hodzsa Milán mi- 

niszterelnök februárban Párisba, onnan pe- 

dig néhány nap mulva Londonba utazik. 

Utazásának célja, hogy francia és angol ál- 

lamférfiakkal a dunai medence viszonyainak 

rendezéséről tárgyaijon. A középeurópai 

problémák megoldása ügyében Románia leg- 

közelebb értekezletre hivja össze szomszé- 

dait. Ez alkalomma román részről megfelelő 

javaslatokat fognak előterjeszteni. Carol ro- 

mán király személyesen kiván ezekben a tár- 

gyalásokban résztvenni. 

Patlace -bácban 

mégesakma 
látható a januári műsor! 

- Hét hónapiz Koplalt 2 budapesti állat- 

mert, hogy élnek étlen-szomjan. Ezt 

igazolta most a budapesti állatkert ujszerze- 

ményü óriáskigyója is. Az állatkertbe tavaly 
nyáron, juliusban, érkezett egy hétméteresi 

óriáskigyó, amelyről már az eladója közölte, 

hogy nagyon kényes a gyomrára. Amig más 

kigyók egereket, patkányokat, nyulakat, ga- 

lambokat, békákat esznek, addig e az óriás- 

kigyó régi gazdájának közlése szerint csak 

kacsákkal táplálkozik. Amint megérkezett 

az állatkertbe és elhelyezték uj ketrecébe, 

mellé tettek egy szépen fejlett hizott kacsát. 
Az óriáskigyó azonban rá se hederitett a jó 

falatra. Erre galambokat teztek ketrecébe, 

de ezek sem voltak inyére az óriáskigyónak. 

Hónapok multak igy el, a galambok, a kacsa 

vigan élték életüket az óriáskigyó társasá- 

gában, amely továbbra is jó egészségnek ör- 

vendett. A napokban azután egyczerre eltünt 

a kacsa és az állatkert kigyóház őre azi 
óriáskigyó testét megvastagodva találta. 

Héthónapi koplalás után az uj óriáskigyó 

mégis megéhezett és a galambok helyett in- 

kább inyencfalatját, a kacsát választotta el- 

ső táplálékul. 

lafa Imirii 
Hosszu hálóingben 

jelent meg az egyik Gásnáry-livér 
a tárgyaláson 

Már napok óta folyik a lugoji törvényszék 

előtt a Gáspáry-fivérek ismeretes bün- 

ügyének tárgyalása, amely iránt élénk ér- 

deklődés nyilvánul meg. A tárgyalóterem 

közönsége különösen a vádlott Gáspáry-fi- 

vérek magatartását kiséri figyelemmel. Gás-- 
páry Artur filozófiai nyugalommal és meg- 

gondolással ül birái előtt. Az öltözéke hosszul 

hálóing, alsónadrág nélkül, erre felöltőt vett 

fel és végül télikabátba bujt. Ilyen öltözék- 

ben jár a forradalmi idők óta, amikor kira- 

bolták és ez is különcködési hajlamát mutat- 

ja. Gáspáry Pál, az egykori daliás e 

ber, férfikora delén máris megrokkant a 

embert mutat, aki belső felindulását csak 

legnagyobb önuralommal tudja leplezni. 
tanukhoz intézett kérdései nem ol, 

sak, mint bátyjáéi, de fellépése mégis ! 

fiasabb. Mindketten figyelesen követik 

tárgyalás menetét, amely elői lá ó 

még néhány napig elhuzódik 

leni erőszakkal és gyikossággal vádolt Cás- 

páry-fivérek ügyében itélet valószinüleg 

iövő héten hanzzik el. 
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- Beismerésben van a gataiai gyilkos. 

A gataiai csendőrség őrizetbe vette 
Santimbrean Octav husz éves gaz- 
dát, aki Stan Arsenie telepesgazdát 

meggyilkolta. A legény beismerő vallo- 
mást tett és kijelentette, hogy a gyilkos- 

ságot bosszuból követte el. A vizsgáló- 

bDbiró vizsgálati fogságba helyezte. 

Autóversenyző beleszaladt egy 

teherautóba. A most folyó montecarlói 

csillagtura-autóversenyen sulyos szeren- 

csétlenség történt. Cannes közelében 
Gordon angol versenyzőnek száz kiló- 
méteres sebességgel rohanó kocsija bele- 

futott egy teherautóba és teljesen össze- 

tört. Gordon olyan sulyos sérüléseket 

szenvedett, hogy állapota reménytelen. 

Felesége, aki vele együtt ült a kocsiban, 

csodálatosképpen csak lényegtelenül se- 

besült meg. 

- Akinek a szivmüködése rendetlen, ugy- 

szintén az, akinél a vérnyomás emelkedésé- 

nek tünetei mutatkoznak, ugy érhet el eről- 

ködés nélkül megfelelő könnyü székelést, ha 

reggel éhgyomorra egy kis pohár természe- 

tes „Ferenc József" keserüvizet iszik. Sziv- 

szakorvosok már régen megállapitották, 

hogy a Ferenc József viz szivbillentyühibák- 

nál és szivelzsirosodásnál is enyhén, biztosan 

és mindig kellemesen hat. 

- Szélhámos járja a várost. A Ma- 
gyar Párt bánsági irodájának bejelentet- 

ték, hogy a II. kerületi Simeon Barnutiu- 

utcában és környékén egy alacsony ter- 

metü férfi Páll György dr. főtitkárra 
való hivatkozással könyöradományt 
gyüjt azzal, hogy családjával együtt 

szeretné elhagyni a várost és vissza akar 

menni Erdélyben levő illetőségi helyére. 
A Magyar Párt főtitkára közli, hogy ne 

üljenek fel az illetőnek, aki szélhámos és 
a főtitkártól irásbeli igazolást könyör- 
adomány gyüjtésére nem kapott. 

- Felakasztotta magát a rendőrség 
fogdájában. A Zalau közelében levő 
Becheni községben a csendőrök őrizet- 
be vették Somogyi Sándor huszon- 
hét éves fiatalembert, akit dohány- 
csempészéssel vádoltak. A fiatalembert 
elhelyezték a csendőrségi fogdában és 
másnap át akarták adni az ügyészség- 
nek. Erre már nem kerülhetett sor, 

mert a fiatalember nadrágszijával fel- 
akasztotta magát a fogdában és meg- 

halt. 
e Lili Körber: Begegnungen im Fer- 

nen Osten. Lili Körber, a világhirü fia- 

tal irónő, a női Egon Erwin Kisch. Az 
utazó riporter tüstént ott terem, ahol 

valami érdekes esemény történik. Lili 
Körber a szibériai expresszel utazik Ja- 

pánba és ez a rövid oroszországi fejezet 
is élénken bevilágit a mai Oroszország 
rejtelmes és elzárt életébe. Japánban is 
elsősorban nem a közismert nagy váro- 

sokat keresi föl kutató szemmel, hanem 

a kisebb helyeket, amelyeken keresztül 

sokkal tökéletesebb bepillantást nye- 

rünk a japán életbe, mintha a nagy vá- 
rosok idegenforgalomra épitett életét 
néznők. Amellett könyve humorral és 

drámai feszültséggel telitett ugyhogy az 
olvasó kénytelen egyfolytában végigol- 
vasni a hatalmas 300 oldalas müvet és 
ez a siker legbiztosabb jele. A kitünő 

német könyv 125 lei minden könyvke- 
reskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. 
Kérje a Biblos Verlag kiadványainak 

teljes jegyzékét. 

Sport 
őlmatadnak a kotai nemzeti bajnohi 

mérkőzéseh és vasárnap városunkban 

Jerdinandehupaméckőzések lesznek 
Az egyesületek szinte egyhangu tilta- 

kozásának hatása alatt a nemzeti baj- 
nokság bizottsága kénytelen volt elej- 

teni a vasárnapra tervezett bajnoki 

mérkőzések tervét és igy városunkban 

a Ferdinand-kupamérkőzések kerülnek 

lebonyolitásra. A Ferdinand-kupa ügye 

körül zavarok támadtak és ezek botrá- 
nyos véget igértek a szépen indult kupa- 

küzdelmeknek. A kerületi futballbizott- 

ság végül is eloszlatta a zavarokat és uj 
sorsolást irt ki, amelynek alapján va- 

sárnap a következő mérkőzéseket bo- 

nyolitják le. A munkáscsapat pályáján 

délután félnégy órai kezdettel a mun- 

káscsapat a Politechnica együttesével 

játszik, a Banatul-pályán háromnegyed- 

kettőkor a Chinezul és Rapid csapatai 

mérkőznek, az Electrica-pályán délután 

háromnegyedkettőkor az Electrica- 

Ilsa együttesei találkoznak, mig az 

I10GT Pregresul mé őzést a Progre- 

sul-pályán bonyolitják le háromnegyed- 

kettőkor. 

égy mittió doltáct igért a kitünő sztmata 
focrd autógyácos a négec taxatlá nyári vitágbajnoki 

mérkőzéséért 
Az amerikai lapok szenzációs ese- 

ményről adnak hirt. Ford Henry, a 

világhirüű autógyáros 
kezdett Mi k e Jakobssal, Joe Louis né- 

ger ökölvivó menedzserével, aki a ju- 

niusi Joe Louis-Max Schmeling mér- 

kőzést megrendezi. A mérkőzés győz- 
tese kiállhat Jimmy Bradock világbaj- 
nokkal a bajnoki cimért. Amerikában 

óriási tábora van a néger boxolónak és 
egy jelentéktelen mérkőzésének is husz- 

ezer nézője volt. Ford Henry autógyá- 

ros egy millió dollárt, vagyis közel két- 

tárgyalásokat 

száz millió leit ajánlott fel a mened- 
zsernek a mérkőzés bevételéért. Az 
autógyáros Detroitban rendezné meg a 

mérkőzést, ahol a hires Ford-müvek 

vannak. Mike Jakobs azonban vissza- 

utasitotta az autógyáros ajánlatát és 
kijelentette, hogy biztosan számit más- 
félmillió dollár bevételre. A juniusi 

mérkőzésre egyébként mindkét ököl- 
vivó nagy előkészületeket tesz és 

Schmeling edzője kijelentette, hogy a 

német bajnok már február elsején meg- 

kezdi különleges edzéseit. 

A Romania névváltoztatása 

A futballszövetség vezetősége husz 
napi haladékot adott a Romania csapa- 
tának, hogy nevét megváltoztassa. A 

szövetség azonban kimondotta, hogy az 

uj névben semmiféle változatban nem 

szerepelhet a „Romania' szó. 

Az Ilsa álarcos bálja 

Az Ilsa sportegylet február 8-án este 
kilenc órai kezdettel a Pacsirtamező 
étterem helyiségeiben nagyszabásu ál- 
arcos bált rendez, amelyre máris meg- 

indultak az előkészületek. A hangulatos 
és vidámnak igérkező bálra ezuton is 

meghivják a közönséget. 

A Hla-fehérek közgyülése 

A helybeli Hla-fehér egyesület február 

2-án a Terminus kávéház nagytermében 
tartja évi közgyülését, amelynek kime- 

netele elé sportkörökben nagy érdeklő- 
déssel tekintenek. A közgyülés délután 
három órakor kezdődik. 

esessseesesesessee ... 

Az Electrica sportbálja 
A helybeli Electrica sportklub idei 

hagyományos bálját február 8-án a sör- 

gyári Vigadóban rendezi meg. A rende- 

zőség megkezdte már az előkészülete- 
ket, hogy a közönségnek idén is egy kel- 

lemes estélyt nyujtson. Az Electrica 

sportbálja este félkilenc órakor kezdő- 

dik. 

Gyilkos küzdelem 
a magyar bajnokságért 

A magyar nemzeti bajnokság vasár- 

napi fordulóján derbimérkőzés lesz Uj- 
pesten, ahol a Hungária az Ujpest csa- 

patával mérkőzik. Ha a Hungária győz, 

akkor pontelőnye ötre gyarapszik és 

biztos bajnoknak tekinthető, de ha ve- 

szit, akkor az Ujpest egy pontnyira 

megközeliti és már kétséges lehet a 
bajnoksága. Az idei bajnokságban egyik 

csapat sem veszitett mérkőzést. A Hun- 
gária egyszer, az Ujpest pedig négyszer 
játszott döntetlenül. A vasárnapi talál- 

kozó gyilkos küzdelmet igér. 

eegesecoseseeeees 

Hodor vezérfelügyelő látogatása. Ho- 

dor Victor dr. közigazgatási vezérfel- 

ügyelő városunkba érkezett. A közigaz- 

gatási vezérfelügyelő az Ada községnél 

létesitendő szivattyutelep ügyét tanul- 

mányozza. A szivattyutelep nyolc millió 

leibe kerülne és megakadályozná az 

ezen a vidéken szokásos gyakori árvize- 

ket. 

Afarsang legnagyobbeseményel 

- Gyermekholttest a tóban. Partos 

község határában az egyik tóból kihuz- 
ták Bulboaca Jon négy éves fiucska 

holttestét. A fiucska még december 27-én 
eltünt szülei lakásáról és mivel holttestén 
külső sérüléseket nem találtak, az a fel- 

tevés alakult ki, hogy játék közben a 
vizbe esett és halálát lelte. Az ügyészség 
megadta a temetési engedélyt. 

premierje. Ezt a darabot, a szerzől 

A belső éphömüveszet remeke. 

Február 1., szombalon este féltiz őri 
a „FERDINAND-ban. 

- Két soffőr halálos párbaja. A fő 

egyik utcáján soffőr szóváltásba 
redett. Az egyik, Gal1 Nicu a veszel 

hevében revolvert rántott és rálőtt 

vici Aurel nevü ellenfelére, aki vért 

ritva összerogyott. Gall Nicu azt hitte, 

Lupovici meghalt, ezért maga ellen ford 

ta a fegyvert és halántékon lőtte magá 

golyó szétroncsolta a koponyáját és azoi 

halált okozott. Csak később derült ki, 

Lupovici csupán sulyos sérülést szenv 

- Még a szellemek sem has: 

Diósgyőrön Boracs Ferenc külö 

tan élt feleségétől, akit többször 

hogy térjen vissza hozzá. Legutóbi 
vette egy spiritizmussal foglalkozó kö ö 

ismerősüket, hogy mindkettőjüket 

meg szeánszra. A médium is arra 

Boracsnét, hogy térjen vissza aférj 
azonban az asszony erre is hajthati 

maradt. Boracs Ferenc akkor revol 

rántott és rálőtt a feleségére, m 
fegyvert önmaga ellen forditotta. 

ketten meghaltak. 

eeeeseeeseseeseseseseee 

Szinház 

A magyat szonház 
vasázcnani megnyitó 

Egy hónap telt el azóta, amióta a 

gyar szintársulat utóljára játszott 

sunkban és most folytatja előad 
Vasárnap délután 3 órakor Krausz hi 
operettujdonságát, a Bécsi ta 

játsza a szintársulat, a főszerepben 

bor Marával, aki az Erettségi előa 
ban végérvényesen meghóditotta : 

zönséget. A férfi főszerep Szék 
Bálint legszebb alakitása marad. Vas 

nap délután 6 órakor a Leányálom ci 
mulatságos francia vigjátéknak le 

z 

rint, csak felnőttek tekinthetik meg 

Leányálom csupa hangulat, tele sz 

mes ötlettel és kacagtató jelenetekk 
Leányálomnak, amelyet Aradon 

dóan táblás házak mellett játszol 
előreláthatólag nálunk is nagy si 
lesz. Női főszerepét Hienz Helly, a 
tingvált és végtelenül bájos, tem 
mentumos primadonna játsza, : 

utóbbi darabokban nagyon nélkülö 

közönség. A Leányálom főbb sze 
Gábor Mara, Dálnoky Dudus, d 

Hegyi Lili, Hegyessy Magda, Kul 
Baby, a férfiak közül Felhő E 
Tompa Laci, ifj. Szendrei, Kozma 

és Kiss Elemér játszák. A Leány: 
vasárnap este 9 órakor kerül máso 
szinre és a jövő héten is mindvégig 
soron marad. Jegyek a szinházi pé 

nál. 

A magyar szinház müsora: 

Vasárnap délután 3 órakor: Bécsi t 

Vasárnap délután 6 órakor: Leányálot 

Vasárnap este 9 órakor: Leányálom 

Hétfő este 9 órakor: Leányálom. 

Kedden este 9 órakor: goengge 

Mözi 
Mozik műsora: 

Péntek, január 31. 

Apolló-mozi: Antónia. 

Capitol-mozi: Variete. 

Select-mozi: Dáma egy napr 

Fort -mozi: Fekete a 

é 

a Gidály-duó hangverser 
alegnagyobb 



külkereskedelmi hivatal igazgató- 
befejezte az év első negyedére járó 

tingensbehozatali engedélyek meg- 

pitását és rövidesen megkezdik azok 
ocsátását. Egyelőre az Ausztriára, 

rországra, Svájcra, Németor- 
a, Görögországra és Bulgáriára 

engedélyeket adják ki, mert ezek- 

devizáiból megfelelő mennyiség áll 
delkezésre. A napokban azután sor 

a többi ország áruinak behozatali 
edélyére is. A gyenge valutáju or- 
igokból az év első negyedében annyi 
hozható be, amennyi az 1934. esz- 
edő első negyedében importált áruk 
van százaléka. A nélkülözhetetlen 

rsanyagokra teljes behozatali kvótát 

Közgazdasás 
lentékeny mértékben megkönnyitik 
ebben az esztendőben az áru 
és nyersanyag behozatalát 

állapitott meg a külkereskedelmi hiva- 
tal. A behozatalt elsősorban is Ausztriá- 
ból és Németországból engedélyezik, 

mert a két állammal szemben van a leg- 
több devizakövetelés. Az Olaszországból 

engedély nélkül behozott és a vámrak- 
tárakban elhelyezett árukra vonatkozó- 
lag ugy határozott a hivatal, ha a cim- 

zett igazolja, hogy az árut még 1935 
november 18 előtt adták fel és december 

8-ika előtt érkezett a határhoz, akkor 

kiadják az engedélyt és a küldemények 

átvehetők a vámraktárban. Ezeknek az 
intézkedéseknek az a célja, hogy az áru 

és nyersanyag behozatalát ebben az esz- 

I tendőben jelentékenyen megkönnyitsék. 

r lisoara jövő évi költségvetése 

városoknak az az óhaja, hogy a 
s égvetési évet ismét januárban 

dhessék meg, miként régen, eddig 

mehetett teljesedésbe. Az erre vo- 

zó törvényjavaslat a kamara előtt 

a mindeddig nem került a sor. 

ehát a városok költségvetési éve 
az esztendőben is április elsején 

miként az államé. 
ara város pénzügyi osztályá- 
zetője, Disela Pál tanácsnok 

ris megkezdte a munkalatokat az uj 

tségvetés összeállitására. Felszóli- 

a az összes ügyosztályokat és városi 
alatokat, hogy állitsák össze költ- 

pee 

Itélet 
Irta: PAP KAROLY 

ápadtan, fénytelen szemmel össze- 
ott szájjal ült reggel az ágya szélén, 
An egyszerre sirva fakadt. És ahogy 

t mélyedéseiben alácsorogtak a köny- 
k, kinyujtotta a nyelvét és megizlelte 
nyeit. Keserünek érezte őket. 

- Nem a megbánás édessége oldódik 
nük, - gondolta és kiköpte a köny- 

ölkelt az ágyáról és jobb kezével las- 
összeszoritotta a nyakát. Szoritotta, 
itotta . .. szeme kidülledt... a keze 

radt. Ez semmi... Nem igy... Me- 
mint egy gép, nent áta t szornszéd 

reggelizett. Az asszony neki is 

tölt. A férj kiteszi a cigarettatár- 

arja a kávéját, vajat ken a kenyér- 
apró falatokat harap. 

... Az asszony ellyel Kinálja: 

szenet dob a tüzre. 

arát még mindig némán áll az asz- 
ellett és átbámul az ablakon. Egy 
t, pillantása megkapaszkodik egy 
ban és azon himbálja magát... 
lózik, himbálózik, mig lassan ki- 
an szemén a könny. .. 
érj látja ezt és lesüti az arcát. 

ában sót hint a kávéjába. 

asszony már visszatelepedett az 

Már megint, - mondja halkan és 

nem éri el az eddisi 372 millió leit 
ségvetési tervezetüket. Egyelőre azon- 

ban csak a szükségletek, vagyis kiadá- 
sok összeállitásáról van szó. A bevéte- 
lek összeállitása még függőben marad. 

Ez ugyanis függ az uj közigazgatási 
törvénytől, amelynek tárgyalását feb- 
ruár 7-én kezdi meg a parlament. Az uj 

közigazgatási törvény fogja megállapi- 

tani a városok és községek bevételeit, 

illetve bevételi forrásait. Kérdés, hogy 
a törvény a város eddigi bevételeit 
mennyiben hagyja meg. Valószinü, hogy 
az uj közigazgatási törvény a villany- 
áram után kivetendő illeték egy részét 

szintén a városoknak hagyja, mig ezzel 
i szemben egyes illetékeket leszállit. A 

asztalhoz, éppen a dsem után nyul, mikor 
ő is meglátja a könnyet, amely mint a 

lavina magával ragadja társait és meg- 
hizva ring a férfi álla peremén. 
- Megint valami rosszat álmodott - 

mondja halkan. 

Kinos, mély csend, amelybe hirtelen 
nyole aranyos zengést ver az óra. Aztán 
kibujik az ébenfa madárka: - Kukuk- 

kukuk. 

Még egy kis ideig korog az óra 

gyomra. aztán csak az inga lengése 

hallatszik ... Az asszony csipkés zseb- 
kendőjébe rejti az arcát. Orrocskáját 
fujja... egyre hangosabban. Egészen 
vörös lesz az orra. A férje, mint egy 
csendes őrült, csak kavarja, kavarja, ka- 
varja a kávéját... Mit mondjon... mit 

mondjon .. . Már habzik a kávéja ... sze- 
gény fiu, ez tarthatatlan... már 
megint... és milyen sápadt; milyen 
fénytelen a szeme, olyan, mint a hül- 
lőké... tényleg neki is, neki is legjobb 
lesz, ha máshová megy lakni... ez bor- 
zasztó, minden második, harmadik reg- 

gel ez a férfisirás, a legjobb barátja si- 
rása... ő azonban mégsem küldheti el, 

i ha magától nem megy? Mit mondjon... 
nem lehet azt... gondolja... 

Az asszony a zsebkendőjét kinálja; 

egészen vörös lesz az arca. Egyre mé- 
lyebben pirul, félni lehetne, hogy felrob- 
ban a bőre alatt a vére és sugaraival el- 
önti a fehér asztalt. 

- Egészen véres a szájaszéle - 

mondja a barátnak, - törölje le az is- 

-Istenem... mit mondjon nem lehet 
azt... gondolja... 

- Tényleg, töröld le, - mandja a féri, 

tenért. Miért marja a száját? És üljön le 

végleges városi költségvetés tehát csak- 
is az uj közigazgatási törvény megsza- 
vazása után lesz megszerkeszthető. A 
március 31-én záródó pénzügyi eszten- 

dő költségvetése 372 millió lei volt. Az 

uj költségvetés ennél valamivel alacso- 

nyabb lesz. 

Az uj költségvetés elkészitésével függ 
össze a városi adók és illetékek kive- 

tése. Az erre vonatkozó összeirást most 
kezdik meg a város pénzügyi tisztvise- 
lői. A város vezetősége kéri a közönsé- 
get, hogy ezeket a tisztviselőket, akik 

megfelelő igazolvánnyal vannak ellátva, 

lelkiismeretes bevallással támogassa. 

MA LEJAR A RESITA-MÜVEK 

MUNKAÁSAINAK KOLLEKTIV SZER- 

ZöDÉSE. A Resita-müvek igazgatósága 

és a munkások közötti kollektiv szerző- 
dés ma lejár. A szerződést a kellő ha- 
táridőben mindkét fél felmondta. A 
munkások a fokozódó drágaságra való 
hivatkozással béremelést kivánnak, 

amelyet azonban a vállalat nem akar 

megadni. Bottez állami munkaügyi 

vezérfelügyelő Resitán tartózkodik, 
hogy a munkaadó és munkások közti 

egyeztető tárgyalásokat - amelyekben 

négyezer munkás az érdekelt - vezesse. 

Amennyiben nem sikerül mindkét félt 

kielégitő eredményt elérni, ugy az ügy 
a semmitőszék mellett müködő döntő- 
biróság elé kerül, amely mindkét félre 
nézve kötelező határozatot hoz. 

Megszüntetik az adófizetési kedvez- 

ményeket. A fővárosból jelentik, hogy a 

pénzügyminiszter visszavonta mindazo- 
kat a könnyitéseket, amelyeket a folyó 
költségvetési évben fizetendő adók tör- 

lesztésére engedélyeztek. A pénzügy- 
miniszter ugy látja, hogy számos adó- 
fizető azért nem fizette be adóját, jól- 
lehet pénze volt erre, mert azt remélte, 

hogy később adóbonokkal törlesztheti az 
adót. Ez kényszeritette a minisztert a 
könnyitések visszavonására. 

............................................ 

- de az én zsebkendőm tisztább... 

vérmérgezést kapsz... 
A barát még mindig kibámul az abla- 

kon, most egy másik ágon himbálódzik a 

tekintete és még egyre marja a száját... 
A vércseppek a gallérjáig csusznak és 

pirosfoltos lesz a gallérja... És nem 
akar leülni és nem veszi el a zsebkendő- 

ket. Keze lassan odanyul a szivéhez és 
ott a szive fölött iszonyatosan ökölbe 
szorul. Körmei belemarnak a tenyér hu- 
sába és olyan lesz az ökle, mint egy vörös 

gránitdarab. . . Szája széthuzódik, feszül, 
feszül, most mindjárt szét fog szakadni 
ez a véres iv, a fogai iszonyatos erővel 

morzsolják egymást, állkapcsai kidülled- 

nek, élesen, mint a kés és egyre feszül a 
szája és hull a kimart vér. 

Majd ökle szétnyilik és egyetlen moz- 
dulattal szive felül kitép a ruhából, ing- 
ből egy rettentő foltot... Mint valami 
teli hold, sápadtan kiviláglik a bőre... 
A férj és a feleség föl akar ugrani a 

helyéről.. . El, el innen... ez a halál, ez 
a halál... De moccanni se birnak... Ré- 
mülten néznek egymásra; a levegőben 

szinte láthatóvá lesz a bilincs, amely a 

szemüket egymáshoz láncolja... örök- 

Nem birnak egymástól elfordulni és 
oda se birnak nézni a barátra, aki egyre 

följebb, följebb nyujtja a fejét. Feszül a 
nyaka, mintha nőni, egyre följebb akar- 
na nőni, átnőni a plafonon és még fel- 

jebb, átnőni a felhőkön és felnyujtani a 
fejet ... oda, oda... A pupillái elfordul- 

nak.. ihul! kezéből a rongy és karjai 
lefeszülnek a föld, a föld felé... mintha 

még 

e akarnának nőni a föld zerée hogy 

felvegyenek onnét valamit.. 

A különlegességi trafikok adózása. Al 
Kereskedők Egyesülete ezuton felhivj: 

az összes különlegességi dohánytőzsdél 

seket, hogy kivétel nélkül jelenjenek 
meg pénteken délután 4 órakor az egye- 

sület Lloyd-palota I. emeletén levő ülés- 

termében, ahol az idei adózásra és adó- 
vallomásra vonatkozólag nélkülözhetet- 

len információkban fognak részesülni. 

A vallomási ivek kitöltése vége a kü- 
lönlegességi tőzsdések lássák el magu- 

kat azzal az adattal, hogy az 1935. év 
folyamán a monopoláruk után mennyi 
jutalékot kaptak. 

Az angol Wickers-müvek megnagyob- 
bitják a Resita-müveket. A Prezentul 

cimü fővárosi gazdasági lap szerint 
egyre kézzelfoghatóbb formát öltenek 
azok a hirek, hogy a Resita-müvek gyár- 
telepét az angol Wickers-müvek fegyver- 

gyára megnagyobbitja. Arról van szó, 

hogy Wickersék két milliárd leit ruház- 

nak be a Resita-müvekbe. Ezzel a beru- 

házással a resitai gyár olyan felszerelés 
birtokába jut, amely alkalmassá teszi 
légi támadások céljára szolgáló ágyuk 
gyártására. 

Nincs üzlet a buzapiacon. A bánsági 
gabonapiacon az irányzat továbbra is 
lanyha. A kereslet gyenge és ezért a 
megfelelő kinálat ellenére sem történt 
jelentősebb üzletkötés. A piaci árak a' 

következők: bánsági buza 470, torontál 
buza 480, tengeri 285, zab 350, takar- 

mányárpa 290, tavaszi árpa 310, korpai 
255, kismalmi liszt a 30/70-es ota 

900, nagymalmi liszt 940, tökmag 750, 

napraforgómag 580, cirokmag 240 és 

muharmag 600 lei százkilónkint. A lő- 
heremag 33 és a lucernamag 30 lei kilön- 
kint. 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

A DELI HIRAP 
egeseseesesesesesseesseeseee 

A férj és feleség még mindig egymás 
szemébe mélyed... és mindegyik szem- 
ből a másik arca néz vissza... és ez 
bénává büvöl. 

Az egyik azt mendje az asszonyomat 
akarja. 

A másik azt mondja: engem akar... 

A barát pedig fölemelé megfeszült kar- 
ját és szól messzi, messzi hanggal: 

- Igy jó... - és megmarkolja a va- 
jas kést és markolatig döfi a szivébe... 
A kés megáll, a vaj összegyül a seb szé- 
lein... Szökik a vér. 

- Aldás, - mondja a zuhanó test... 
Hosszu csönd, aztán lassan, mintegy 

lidérces álomból ébredve, elfordul egy- 

mástól a férj és feleség tekintete és mind 
a ketten a falat nézték, a falon egy-egy 

képet. 

És a feleség azt gondolja: - megölte 
magát értem... szegény... ól... És a 
férj azt gondolja: - Megölte magát ér- 
tem... szegény, ól... 

A vér pedig kuszik a szőnyegen és 
szinte kiáltozza: - Megöltem masamat 
magamért... szegény... ól 

Attör az élet nyelve, a nap, az ablakon 

és belenyul a vérbe: - MVe magát 
mindnyájunkért... ó!... de keserü... 

A férj és feleség sírva átöleli egymást 
a holttest fölött és egyszerre mendjále 
- Megölte magát értünk. 
És valami kimondhatatlan büntől mar- 

dosva iszonyatos mély csókot c sókolnak 

egymásba ... 

Aztán a halottra borulnak és azt cső- 
kolják.. 
Ezek falán sohsem fogják- egymást 

megcsalni tudni. 



Rádió 
Féntek, január 31. Bucuresti. 6: Sibiceanu 

zenekar. A szünetben 7: Felolvasás. 8: Wag- 
ner: A nürnbergi mesterdalnokok. A szünet- 

ben hirek, utána szórakoztató lemezek. Bu- 
dapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd felol- 

vasás. 11.45: Ifjusági közlemények. 1: Roko- 

kó-muzsika. 1.40: Hirek. 2: Országos postás- 

zenekar. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 
5.45: Hirek. 6: Surányi Lajos előadása. 6.30: 

Zongorajátek. 7.10: Sportközlemények. 7.25: 

Magyar szalonötös. 8: Riport Egyiptomból. 

8.30: Enek, zongorakisérettel. 9.10: A ju- 
hásznak jól megy dolga, hangjáték. 10: Hi- 

Apceóhkicdetések 

Aihalmazás 
Megbizható bejárónő 

esetleg jóravaló fiatal mindenes szobaleány 

azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. (1040) 

100 lei napidijjal egyelőre, 

megfelelés esetén fixfizetéssel felveszünk 

nyugdijas, vagy leépitett tisztviselőnőket, 

vagy tanitónőket. Hozzáértés nem szükséges. 

Cim a kiadóban. (3830) 

Gyal 

perfekt román, magyar és német nyelvisme- 

vettel, ki gépirni is tud, iparvállalathoz fel- 

vétetik. Irásbeli ajánlatok „Allandó állás" 

öelige alatt fizetési igénnyel, a kiadóhiva- 

rnok 

talba adandók le. (3838) 

v 

llást heves 
Kovács-gépész 

Ailást keres. Cim a kiadóban. (3835), 

Nevelőnő 

román, magyar nyelvtudással, esetleg magá- 

rek, majd hanglemezek. 11: Operaházi zene- ! 12.30: Tánclemeze 

kar. 12.15: Cigánymuzsika, utána hirek. Bu- 

dapest II. 7.10: Magyar szalonötös. 7.25: 

Gyorsirótanfolyam. 8.35: Előadás. Berlin. 

Este 9.10: Tánczenekarok versenye. Lipcse. 

T: Tarka zenésest. 11.25: Szoprán, gitár és 

hegedüszóló. Milánó. Este 10: Szimfónikus- 
hangverseny. Róma. 6: Hangverseny. Este 

9.35: Tarkaóra. 11.15: Tánczene. Strassburg. 

Este 7.30: Hangverseny. Stuttgart. Este 

11.30: A würtembergi országos zenekar. 

Bécs. 3: Croors tenor lemezei. 4.20: 

Brahms: C-dur zongorahármas. 6.30: Szop- 

ránénekesnő estje. 9.55: Szimfónikusok. 

11.10: Előadómüvészek lemezei. 12: Gaud- 
riot-jazz. Varsó. Este 9.10: Operaelőadás. 

A Spl. Müller Guttenbrunn 

napos oldalán egy 2-szobás lakás, földszin- 

ten fürdőszobával, rendes, áltandó lakónak 

Béővebbet IV., Str. Müller májusra kiadó. 

Guttenbrunn 8, házmesternél. 

Modern diszletek ! 

Szombat, február 1. Bucuresti. 6: Felolva- 

sás. 6.15: Corstantinescu Iancu zenekara. A 

szünetben 7: Felolvasás. 8: Hirek. 8.15: 

Anghel Viorica énekel. 8.35: Hires énekesek 

lemezei. 8.55: Előadás. 9.15: A filharmóni- 

kusok hargversenye. A szünetben hirek, utá- 

na lemezek. 11.45: Hirek külföldre. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolva- 

sás. 11.45: Mit nézzünk meg? 1: Cigánymu- 
zsika, közben hirek. 2.30: Hanglemezek. 

3.40: Hirek. 5.10: Mesék. 5.45: Hirek. 6: Mit 

üzen a rádió. 6.30: Szalonzenekar. 7.45: Uti- 

rajz a chilei Andokban cimmel. 8.15: Ének 

zongorakisérettel. 8.50: Kosztolányi elbeszé- 

lése. 9.30: Ausztria népzenéje. 10.45: Hirek. 
11.10: Farsangi muzsika. Bura Sándor és ci- 

Csak rendszerető, 

komoly, állandó lakónak ajánlom a Duca-ut- 

ca sarok, Str. Muresianu 10 sz., 2 éve épült 

zene, 

pényzepekera. 11.40: Jazz. 12.10: Ci; 

muzsika. 12.35: Jazz, utána hirek. Bu 

I. 6: Missziós üzenetek. 7.10: Mezőg 
sági félóra. 8.20: Felolvasás. 9.20: Ha 

mezek. Bécs. 5.50: Kivánságlemezek. 

Godwin-zenekar. Éjfél 12: Katonazene, 

cigánymuzsika. Belgrád. Este 9: Kla! 

verseny. Milánó. 6.15: Hangverseny. 

Donizetti: Lamermoori Lucia, opera a S 

ból. Prága. 5.10: Muzsik szalonné 

máma. 6.15: Hangverseny. Este i1.10: 

Strasburg. Este 8.15: Zongoi 
geny. Stuttgart. Este 7: Szórakozta 
tánczene. Varsó. Este 7: Nyolc kerne 

Rádiózenekar 12: Tánclemezek. 

Adás-vétel 
csendes uriházban a legmodernebb b ztásu 

2 szobás I. és II. emeleten, napkelet és nap- 

nyugaton fekvő lakást. Bővebbet a házfel- 

en (3820) 

A belső épíitészet remekei!? 

Atrakeciók! 

a Kisebbségi Ujságirók Szervezetének 

február elsején, szombaton 

eladók. Bővebbet a kiadóhivata an. 

80-400000 lei, kamat és haszonrészese 

Rádió-készülék 

uj medell, kényelmes részletre fizethető. 1 

éves modell kiárusitási áron. Jöjjön m 

Kecskeméti müszerész, javitómühely, 

soara I., Bulev. I. G. Duca. 

Eladó 

kombplett Biedermayer-szoba. Bőveb 

kiadóban. ( 

Biedermeier-garnitura 

nagyon jó állapotban, eladó. Cim a k 
ban. 

Márkás olajfestmények 

Kütönéle 

Kölesön kerestetik 

ellenében. A kölcsön ingatlanon biztos 

lesz. Ajánlatok „Jó kamat' jeligére a 

hivatalba kéretnek. 

Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszem-felszedést pontcsan és0 

vállatok. Cim a kiadóban. nos urhoz vagy urnőhöz házvezetőnőnek is 

menne zives megkereséseket „Otthon" jel- Vonatok indulása Timisoara, Domnita Vonatok érkezése Timisoaza, Domnita - 

igéra kérek. (3836) Elena állomásról: Elena álomásraz Különféle fehérnemüvarrást 

a (időszámitás 0 órától 12-ig, éjféltől déig Bucurestiből gyorsvonat vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 

ÚÚaká és 12-től-24 óráig, déltől éjfélig.) Bucurestiből rapid 1847 HL., Str. Romulus 72. 
a Bucurestibe gyorsvonat 7.560 Bucnurestiből gyorsvonat 2250 C 

Bucurestibe rapidvonat 12.25 Turnseverinből személ; 
p yvona: 10.08 

Butorozott szoba Bucurestibe gyorsvonat 2z.03 Turnseverinből személyvonat 18.00 Kombinéfüzök 

a Mária közvetlen közelében, fürdőszoba- Turnseverinbe személyvona 15.10 Caransebesről élyvonat 7.21 princesstüzők 

használattal, különbejárattal, kiadó. Cim a rurnseverinbe személyvona. s2s . b 
kiadóban. (3723) Caransebesre szemelyvona ar Jimboliáról személyvonat 6.23 Orvosilag rendelt 

imbollara szemel voltát 200( Jimboliáról személyvonat 10.10 haskötők, alkalmi 

ammsz abe a személyvonat Jimboliaról rapid i2a7 tüzők, melltartók 
imboliara személyvonat 

OLLA jimbohára si rnboltáról zepélyvonat 1730 „Samitaria 
oliára simpelon 18.56 Jimboliáról személyvonat 21.45 

a legjobb imboliára személyvonat 18.10 4 Timisoara 
védő fertőző imboleára szemalyvonat 18.15 aodnáról motorvanat 7.28 Bulev.Berthelot 21 
betegségek Radnára motorvonat 6.08 Badnáról e et Telefon 23-95 

ellen Radnára motorvonat a0/3 ogna rt 1620 anasssssaszazasna 
Radnára motorvonat 13.51 
Radnára motorvonat 1922 Cernetenzáról motervonal 60 

z "a Sohavisszanemférőalkalt 
Cerneteazára motorvona. 16.15 Resitáról személyvonat 742 
Kesitára személyvonat 7.50 Resitáról személyvonat 11.59 hogy hallatlan olcsón megszere 

esitára személyvonat 14.00 Resitáról személyvonat 21.00 a világirodalom legszebb műve 

Kesitára. 19.05 Gierról személyvonat 14.55 Tolszi0]l: Háboru és Béke, 3 hata 

Gierra személyvonat 15.30 Aradról Oradea felől 7.40 kötet, vászonkötés, aranyozol 

Aradra Oradeaig személyvonat 0.05 Aradról Oradea felől 12.04 leppal a lpeb e 

Aradra Oradeaig 8.35 Aradról Oradea felci 17.39 Dickens: CoopertieldDávid, 3kö- 

Aradra 817 Aradról Oradea felc 110 tet, vászonkötés aranyozva 

. Aradra Oradeaig 18.15 Aradról 9.25 Ugyanaz bőrkötésben.. 

. . Aradra Oradeaig 19.08 Áradról 21.53 ( Dumas: Grót Monte Cristo, 5 kö- 

Forditó-irodám Aradra 22.00 Vaicaniról személyvonat 8.14 pulnas: végeltt ao 

..... . Valcanira motorvonat 741 i ra, et, váá 

I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, (a Déll rz él valcaniról metorvorlat 1251 zonkötéspen, aranyozva 
i i jzis Valcanira motorvonat 18.35 Valcaniról motorvonat 19.37 

Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig is, valcanira személyvonat 06 Dumas: Holt kezi, 3 kötet, vá- 

á érvé kereskedel VO Buziásról motorvonat 7.A6 szonkötés, aranyozva... 
plcsón vállalom kérvények, kereskedel- uziásra motorvonat 5.z0 uziásró r Ev a teg, 

mi levelek, szerződések, bizonyitványok uziásra motorvonat 18.02 pnztósról személyvonat Tuemi kok, vászonkö 

stb. kifogástalan forditását, illetve lee Cenadra motorvonat 8.05 e e Toisziol. kozákok, tüzve 

rását román, magyar, német, francia, Cenadra motorvonat 14.01 esn torvona 19.33 Déti HiRLAP előfizetömek a fenti kor 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyelven. enadra szemelyvonat 18.02 adró. motorvonat . aal kiveteles engedmenyt ad 

s te t 02 Cruceniről (Módosról, 2.yvonat ő. 

MaGpv ,t ermentel melerert a cCUiURA 
román nyelv és gy orsirástanár Bucu- Crucenire szemely onat 18.29 ruceniről motorvonat 17.35 könyvaereskedésbe 

resti és isoara város volt első fordi y on . 83 Timisoara IV., Eulev. Carol 16. 
tój Samorára mot ős 5.34 Stamoráról motorvonat / 4 T lefon: 

Stamorára meotorvonat 10.20 Stamoráról motorvonat 18. 14 e o 

suuumumzesmumrorum stamorára motorvonat 1 50 Stamoráról motorvonat 19.00 

zomtatott a „lemesvarer Zeitung körforgógépen 


